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ΓΙΑ ΘΕΜΑΤΑ ΤΗΣ ΕΟΚ. ΚΑΙ ΔΙΕΘΝΗ

Ό κ. Παπα νδρέου ου να ντύθηκε χθες μέ 
τόν Βρεττανό ’Εργατικό ηγέτη κ. Κινόκ

ΔΙΑΠΙΣΤΩΘΗΚΕ ΤΑΥΤΟΤΗΣ ΑΠΟΨΕΩΝ ΣΕ ΠΟΛΛΑ ΣΗΜΕΙΑ
ΑΘΗΝΑ 4 (ΑΠΕ) —

Συνάντηση μιας ώρας και 15 
Λειττών είχαν σήμερα το μέση 
μέρι στο Καστρί ο ιτρωθυπουρ 
γός κ Ανδρέας Παττανδρέου και 
ο ηγέτης του εργατικόν κόμμα 
τος της Μ. Βρεταννίας κ. Νηλ 
Κινοκ ο οποίος πραγματοποιεί 
τετραήμερη επίσκεψη στη χώρα 
μας

Κατά τις συνομιλίες που συ 
νεχίστηκαν κατά την διάρκεια 
γεύματος που παρέθεσε ο κ. 
Παπανδρέου στον Βρεταννό πο 
λιτικό διαπιστώθηκε ταυτότητα 
οοπόψεων σε πολλά από τα θέ 
ματα τα οποία συζητήθηκαν 
και κυρίως για το Μεσανατολι 
κό και την μελλοντική πορεία 
της ΕΟΚ

Μετά την συνάντηση ο πρω 
θυπουργός κ Ανδρέας Παπανδρέ 
ου έκανε προς τους δημοσιο­
γράφους την ακόλουθη δήλω 
ση:

«Είνιαι μεγάλη η χαρά μου 
που συναντήθηκα με τον κ. Κι 
νοκ. Είχα την ευχαρίστηση να 
τον ξανασυναντήσω στο Λονδί 
νσ και πρέπει πω χωρίς να θέλω 
να τον κολακεύσω ότι τον βρή 
κα γεμάτο από πολλές καινού 
ργιες ιδέες και το απαραίτητο 
θάρρος για να συιμβάλει στην 
δημιουργία μιας διαφορετικής 
Ευρώπης.

Βέβαια εμείς εί,μαστε σοσι 
αλιστές και αυτοί εργατικοί, 
αλλά πρέπει να ομολογήσουμε 
ότι υπό τον κ. Κινοκ το έργα 
τικό κόμμα είναι πολύ κοντά 
με το ΠΑΣΟΚ και ακολουθούμε 
ταυτόσημες πολιτικές. Βέβαια 
πρέπει να λάβουμε υπόψη μας 
τις διάφορες που υπάρχουν με 
ταξυ των δυο χωρών μας.

Με τον κ. Κινοκ ανταλλάξα­
με om-όψεις, μιλήσαμε για την 
Ευρώπη, για την ανάγκη «ανα 
θέρμανσης» της. Θα μιλήσουμε 
ακόμα για την μέση Αύατολή 
και άλλα θέματα».

Εξάλλου σε δηλώσεις του ο 
Βρεταννός πολιτικός ιξήρε την 
μεγάλη αξία των συνομιλιών 
που είχε με τον πρωθυπουργό 
και τον υπουργό εξωτερικών κ. 
Χαραλαμπόπουλο ο οποίος πα 
ριστατο στις συνομιλίες και εί 
πε μεταξύ άλλων :

Φυσικά μπροστά στην αποτυ 
χιϋα της Συνόδου κορυφής των 
Αθηνών το 'μέλλον της ΕΟΚ ία

των συζητήσεων μας. Και »ίναι 
ενδιαφέρον γιατί ανακαλύιψαιμε 
για μια ακόμα φορά ότι παρ' ό 
τι οι δομές και τα μεγέθη' των 
οικονομικών μας οίναι τόσο 
διαφορετικά έχουμε ένα κοινό a 
διαφέρον να εξασφαλίσουμε 
δηλ. τις αναγκαίες μεταρρυιθμΐ 
σεις στη;ν ΕΟΚ για το συμφέ 
ρον όχι μόνο .των λαών μας αλ 
.λά και των λαών της Δυτ. Ευ 
ρώπης, που πλήττονται από την 
ανεργία, την έλλειψη επενδύσε 
■ων και .τους χαμηλόύς ρυθμούς 
που Επικρατούν στο εμπόριο. 
Στα θέμαΐα‘ αυτά αλλά και σε 
πολλά άλλα’ είχαμε αξιοσημείω 
τη ταύτιση απόψεων και μάλι­
στα πάνω στην οικονομική πο 
λιτίκή και την αναγκαιότη'τα e 
ξεύρεσης κοινού τρόπου δρά­
σης μεταξύ όλων το>ν χωρών

γτα να διαδώσουμε και να δη 
μιουργήσουμε το ®ρΒθισμα για. 
νέα τεχνολογική και ομπορική 
ανάπτυξη. Γιατί αλλιώς οι σύγ 
χρονες δυτικές οικονομίες θα 
ατροφήσουν.

Ο Βρεταννός ηγέτης επεσήμα 
νε επίσης ότι την αναγκαιότητα 
αυτή συμφώνησαν να την δια­
δώσουν μ® τον κ. Παπανδρέου 
και απαντώντας σε σχετική ερώ 
τηση 'υπογράμμισε τις θερμές 
και εγκάρδιες σχέσεις μετάξύ 
του Π ΑΣΟΚ και του Εργατικού 
Κόμματος της 'ΜΓ. Βρεταννίας 
που όπως είπε στηρίζονταν και 
σε κοινές πολιτικές αρχές, αλ 
λά και σε προσωπικούς δα­
σμούς φιλίας μεταξύ προσωπι 
κοτή'των των δυο κομμάτων.

Είναι ενδιαφέρον τόνισε ο κ. 
ιΚίνοκ ότ ι οι δυο χώρες μας με

Σοσιαλιστικά και Εργατικά κι 
νήματα, στην περιφέρεια της 
ΕΟΚ, ιμποροϋν να έχουν τόσα 
πολλά κοινά. (

Εξάλλου ο αρχηγός της Αξιω 
ματικής Αντιπολίτευσης της Μ. 
Βρεταννίας απαντώντας σ® ερώ 
τηση σχετικά με το θέμα των 
Ελγίνειων μαρμάρων δήλωσε ό 
τι καταλαβαίνει τη σημασία που 
ο Ελλη νικός λαός προσδίδει 
στο θέμα: και πρόσθεσε ότι «αυ 
τό που θέλω να κάνω είναι να 
συζητήσω διάφορες επιλογές οι 
οποίες πιστεύω ότι υπάρχουν ώ­
στε να διασφαλίσουμε την επι 
στροφή τους στην ΕλλΙάβα. Θέ 
λω να ακούσω .τι -θα μου πει η 
υπουργός Πολιτισμού και Επι 
στημών γιατί πιστεύω ότι θα 
βρεθεί μια ικανοποιητική λύση.

817 ΕΚΑΤΟΜΜΥΡΙΑ

ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΕΓΕΡΣΗ

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΗΣ

ΚΛΙΝΙΚΗΣ

Μετά από την πρόσφατη ψή 
φιση από την Βουλή της σύμ- 
βοκτης για την ανέγερση Πάνε 
πιοπημιακου Νοσηλευτικού συγ 
κροτήματος στο Ηράκλειο, ο 

Υφυπουργός Εθνικής οικονομί 
ας ΑΝΤΩΝΗΣ ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ 
υπόγραψε απόφαση με την ο 
ποί,α το παραπάνω έργο πρου 
πολογισμου 6 δισεκ. 300 κατ. 
δρχ χρηματοδοτείται με το πο 
σό των 817 εκατ δρχ σαν πρώ 
τη δόση., προκειμένου να αρχί 
σουν αμέσως οι εργασίες στην 
Πανεπιστημιακή Κλινική.

530 Ο ΚΑΦΕΣ

ΑΠΟ ΑΥΡΙΟ

ΑΘΗΝΑ 4 (ΑΠΕ) — 
Σε 530 δρχ. το κιλό καθορίστηκε 

,η λιανική τιμή ταυ καφέ από 496 
δρχ. που είχε μέχρι σήμερα και η 
οποία θα· ισχύει από την προσε 
χή Παρασκευή.

Σημειώνεται ότι ο καφές είναι 
■ εισαγόμενο είδος και η τιμή του 
καθορίζεται ανά τρίμηνο με αγο 
ρανομική διάταξη του Υπουργεί 
ου Εμπορίου.
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ΗΡΑΚΛΕΙΟΝ — ΚΡΗΤΗΣ

ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΑΣΦΑΛΙΣΜΕΝΟΥΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

’Αντίθετος ό ’Ιατρικός κόομος
Λ ■■,ι

για ένοικίααηκΑινικήςτοϋΙΚΑ
ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ ΧΘΕΣ ΣΤΙΣ ΕΦΗΜΕΡΙΔΕΣ

ΜΕΤΑ ΤΗΝ ΑΠΕΛΕΥΘΕΡΟΣΗ TOV ΑΜΕΡΙΚΑΝΟΥ ΠΙΛΟΤΟΥ

Αίοιόδοξες οί προοπτικές 
γιά εξελίξεις στον Αίβανο 

ΟΑ ΑΠΟΜΑΚΡΥΝΘΟΥΝ 01 ΠΕΖΟΝΑΥΤΕΣ;
ΟΥΑΣΙΓΚΤΩΝ 4 (ΑΠΕ — 

ΓΑ.Λ. ΠΡΑΚΤ—ΗΝ. ΤΥΪΙΟΣ)
Ο Πρόεδρος Ρήγκαν έστειλε 

χθες επιστολή στον Πρόεδρο 
Ασαντ της Συρίας για να τον 
ευχαριστήσει για την απελευθέ 
ρωση του αμερι κανού πιλότου 
που κρατούσαν αιχμάλωτο οι 
Σύροι. Ταυτόχρονα, χρησιμοποι­
εί την ευκαιρία αυτή; για να Κα 
λέσει τον Σύρο ηγΕτή να έργα 
στ&ί από κοινού μ® τις ΗΤΤΑ 
για μ ια ειρηνική λύση του 
προβλήματος του Λιβάνου

Ο αμερικανός Πρόεδρος ανα 
φέρει στην επιστολή του ότι η 
Συρία μαζί με τις ΗΠΑ και ό 
λα τα άλλα Ενδιαφερόμενο: μ® 
■ρη πρέπει να συζητήσουν γύρω 
από μια Τράπεζα διαπραγματεύ 
σεων ώστε να βρουν τη λύση 
των προβλημάτων που ^ουν ο 
δηγήσει στη1 σημερινή κατά­
σταση το Λίβανο.

Η επιστολή του αμερικανού

ΑΛΗΘΙΝΕΣ ΑΦΟΡΜΕΣ *

Κάποιοι δροι... :
«

···············

Υπάρχει στην προκήρυξη του 
ΙΚΑ που λέγαμε χ&ες, ένας αρι­
θμός, ο αριθμός των κρεββατιών 
που πρέπει να διαθέτει η προσφε 
ρόμενη κλινιική, που1 είναι φωτο 
γραφικός θάλεγα. Αλλά ας διαβά­
σουμε ολόκληρη την πρόταση:

«Να είναι δυναμικότητος εκα­
τόν εβδομήντα τουλάχιστον κλι 
νών».

Και αναρωτιέμαι, γιατί εκατόν 
εβδομήντα και όχι, ας πούμε, «κα 
τόν πενήντα ή διακόσα; Μπορού 
σε ακόμη να διατυπωθεί λίγο πιό 
αόριστα αυτός ο όρος. «Από εκα 
τόν πενήντα: ως διακοσίων» λό­
γου χάρη, που να μη δίδει την 
εντύπωση ότι όλο αυτό το μα- 
κρόσυρτο κατεβατό γράφτηκε 
για μιά και μόνη, και συγκεκριμέ 
νη κλινική.

Ας με συγχωρήσουν οι αναγνώ 
στες που επιμένω πάνω στο θέμα 
αυτό. Πιστεύω πως δεν είναι μό­
νο υπόθεση του ΙΚΑ και των α­
σφαλισμένων σ' αυτό, αλλά ό­
λων μας, μιά που τα ελλείμματα 
του Ιδρύματος όλοι εμείς τα πλη 
ρώνουμε. Κλείνει η παρένθεση.

Μπαίνει, λοιπόν, το ερώτημα: 
Ποιοι ιδιοκτήτες νοσηλευτηρίων 
από το Ηράκλειο, μπορούν να πά 
ρουν μέρος στον διαγωνισμό αυ 
τό, όταν από τον πρώτο κιόλας 
όρο τους πετάει έξω σ συγκεκρι 
μένος αριθμός κρεββατιών που 
ζητά η προκήρυξη του ΙΚΑ;

Ανεξάρτητα δηλαδή από το αν 
είναι σκόπιμο και εθνικά συμφέ­
ρον να δηωουργηθεί τώρα πια 
κλινική αποκλειστικά του ΙΚΑ, εί 
ναι αστός ο αριθμός που παραμε 
ρίξει όλες τις κλινικές του Ηρα­
κλείου που λειτουργούν, και θα 
μπορούσαν ίσως να προσφερ- 
θούν.

Ωστόσο δεν είναι μόνο αυτός 
ο όρος που προκαλεϊ ερωτηματι 
κά. Υπάρχει κι άλλος. Ο No 7. Λέ­
ει: «Να διαθέτουν πλήρη, ή έ- 
στω ελλειπή εξοπλισμό σε κλίνες 
και κλινοστρωμνές, σε προσόψια, 
σκεύη φαγητού, είδη εστιάσεως, 
κσι λοιπά χρειώδη». Και λίγο πιο 
κάτω ο όρος No 9, υπαγορεύει:

«Το προσφερϋμενο θα παρα­
δοθεί στο ΙΚΑ εντελώς ελεύθερο, 
ασθενών ή άλλων προσώπων, 
που διαμένουν σ' αυτό με οποία- 
δήπότε σχέση. Η νοσηλευτική 
μονάδα θα λειτουργήσει αποκλει 
στικά με προσωπικό που ανήκει 
(SIC) στο Ίδρυμα Κοινωνικών 
Ασφαλίσεων»!.

Και να τώρα, μερικά από τα 
πιο· έντονα ερωτήματα που ανα 
δύονται:

Υπάρχει θεραπευτήριο στο Η­
ράκλειο που να λειτουργεί και να 
διαθέτει «έστω ελλειπή εξοπλι­
σμό»;

Ποιό θεραπευτήριο εν λειτουρ 
για, μπορεί να παραδοθεί εντελώς 
ελεύθερο και να λειτουργήσει α­
ποκλειστικά με προσωπικό του 
ΙΚΑ; Και οι θεράποντες που το 
έχουν, τί θα κάμουν; Θα αποσυρ 
θούν, θα αποκαθηλώσουν τα ε­
πιστημονικά τους διπλώματα και 
θα μεΤαβλιηθούν σε ...σπιτονοι- 
κακυραίους; Ποιοι γιατροί θα 
μπορούσαν να δεχτούν κάτι τέ 
τοιο; Έστω, το δέχτηκαν αυτοί. 
Με το προσωπικό που απασχο­
λούν τώρα, τί γίνεται; Θα το· 
σΤείλουν στο Ταμείο Ανεργείας;

Και βέβαια δεν είναι αυτή η φι 
λασοφϊια της προκήρυξης. Είναι 
μιά τεχνική που ακολουθείται 
στη διατύπωση ώστε να αποκλει 
σθούν όλες οι εν ενεργεία κλινικές. 
Αυτή δεν είναι προκήρυξη διάγω 
νισμού. Είναι... εκκαθαριστική ε­
πιχείρηση, καταστρωμένη επιτε­
λικά, με ένα και μόνο συγκεκριμέ 
νο στόχο. Ποιόν; Εδώ μπαίνει η 
■ευθύνη, τόσο στη Διοίκηση του 
ΙΚΑ, όσο και στις αρμόδιας κρα 
τικές αρχές, να αναρώτηθούν 
γιατί διατυπώνεται έτσι ένας δια 
γωνισμός — ανοικτός υποτίθεται 
σε όλους — και ποιος ο επιτελι­
κός στόχος του.

Αυτά, με τις επιφυλάξεις πάν­
τοτε των ίδιων των ασφαλισμέ­
νων σε ισχύ, σε ό,τι αφορά την 
ίδρυση Κλινικής του ΙΚΑ, που 
μοιραία τους, θέτει έξω από το 
Εθνικό Σύστημα Υγείας.

Σ. Σταυρακάκης.

Προέδρου εστάλη προς τον κ. 
Ασαντ σχεδόν ταυτόχρονα με 
την ανακοίνοχτη του ΓΤενταγώ 
νου ότι οι αναγνωριστικές πτή 
■σεις των αμερικανικών αεροπλά 
νων πάνω από τις Συριακές Θέ 
σεις στο Λίβανο, θα συνεχι­
στούν . .

Στο μεταξύ, ο πρεσβευτής 
της Συρίας στις ΗΠΑ, Παφνκ 
Τζουεζαντι, διατύπωσε άποψη, 
ότι οι αμΕρικανοσυριακές σχέ­
σεις θα βελτιωθούν, ύστερα α 
πό την απελίευθέρωση του πιλό 
του Ρόμπερτ Γκουντμαν.

Μιλώντας σε αμερικανικό· τη 
λβοπτικό πρόγραμμα, τόνισε ό 
τι είναι αισιόδοξος από την με 
τάβαση του Ειδικού απεσταλμέ 
νου του Προέδρου Ρήγκαν κ. 
Ρ'αμσφήλντ, στη Μ. Ανατολή, 
για ένα νέο γύρο: συνομιλιών 
•με τους αρχηγούς διαφόρων 
κρατών.

ιθ Σύρος πρεσβευτής δήλωσε 
χαραχτηριστιικά ότι «στο εξής 
οι διαπραγματεύσΕίς θα διέπο 
νται από· ένα νέο: πνεύμα».

Την ανάκληση, του αμδρικα 
νικού αποσπάσματος των πεζό 
ναύτών, από· τη Βηρυτό, ζήτησε 
σήμερα βξάλουι ο Πρόεδρος της 
Επιτροπής εξωτερικών υποθέσε 
ων της Γερουσίας, γερουσια­
στής Τσάρλς Πέρσυ, τονίζον­
τας ότι δεν 'μίπορετ πλέον άα ύ 
πάρξέι «αμιερικανική εποικοδο 
μητική συμμετοχή στα καθήκο 
ντα της ειρηνευτικής δύναμης».

Πιστεύω —είπε ο γερουσια-

στής Πέρσυ— ότι οι αμερικανοί 
πεζοναύτες μας πρέπει να απομα 
κρυνθούν το ταχύτερο δυνατό 
από το Λίβανο.

Εξάλλου ο* Πρόεδρος τ ης A 
μερικανικήςί (βουλής Τόμος Ο’ 
Νηλ, ο οποίος προηγουμένως υ 
ποστήριζε την απόφαση Ρήγκαν 
για την παραμονή των αμερικα 
νών πεζοναύτών στο Λίβανο 
έχει πάψει πλέον να υποστηρί 
ζει την Προεδρική απόφαση και 
χθες ολόκληρη την ημέρα είχε 
συνομιλίες με δημοκρατικούς 
βουλευτές που υποστηρίζουν 
■την αποχώρηση, προκειμένου 
να διατυπωθούν .επίσημα1 οι σχε 
τικές προτάσεις στην Αμερικανι 
κή Βουλή.

Στο μεταξύ έφθασαν χθες με 
Ειδικό αεροπλάνο από την Δα 
μασκό στην Φρανκφούρτη- ο υ 
ποψήφιος για το Προεδρικό α 
ξίωμια των ΗΠΑ Τζέσσε Τζάκ 
■σον και ο αμερικανός αεροπό­
ρος Ρόμπερτ Γκουντμαν, τον ο 
ποιο ο Τζάκσον κατόρθωσε να 
απελευθερώσει από την Συρία 
κή αιχμαλωσία ύστερα από προ 
σωπική του συνάντηση με τον 
Πρόεδρο Ασσαντ.

Ο κ. Τζάκσον μιλώντας 
στους δημοσιογράφους, στην α 
μερικανική αεροπορική βάση 
■της Φρανκφούρτης, δήλωσε πως 
η απελευθέρωση του αμερικα- 
νού αεροπόρου προσφέρει στον 
Πρόεδρο Ρήγκαν την ευκαιρία 
να ιεπίΐδιώξει ένα διάλογο με την 
Συρία για να εξασφαλίσει ειρη 
νικές εξελίξεις στον Λίβανο.

Ο κ. ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ

ΔΕΧΤΗΚΕ ΧΘΕΣ

ΤΟΝ Γ.Γ. ΤΟΥ ΑΚΕΛ

ΑΘΗΝΑ 4 (ΑΠΕ) — 
Ο Πρωθυπουργός κ. Παπανδρέου 
δέχθηκε σήμερα στις 12 το μέση 
μέρι στο Καστρί τον Γεν. Γραμ 
ματέα του ΑΚΕΛ κ. ΠαπαΤωάν- 
νου.

Στη συνάντηση που διήρκ'εσε 
περίπου μία ώρα έγινε όπως είπε 
ο Πρωθυπουργός αργότερα 
στους δημοσιογράφους, «ουσια­
στική ανταλλαγή απόψεων μέσα 
σε πάρα πολύ θετικό κλίμα».

Ο κ. ΠαπαΊίωάννου είπε εξάλ 
λου ότι τα λεχθέντα κατά την 
συνάντηση «πράγματι χρήσιμα 
και για τους Κυπρίους, αλλά και 
/ια την ελληνική κυβέρνηση» και 
πρόσθεσε ότι ευελπιστεί σε «μιά 
πορεία προς το συμφέρον του 
Κυπριακού λαού».

Στη συνάντηση παρίστατο και 
ο· υπουργός Εξωτερικών κ. Χαρα 
λαμπόπουλος. Αύριο στις 10 το 
■πρωί ο κ. Παπανδρέου θα δεχθεί 
τον αρχηγό του ΔΗΣΥ κ. Κληρί- 
δη.

Την κατηγορηματική άρνησή 
του, για την ενοικίαοη κλινικής 
από τό ΙΚΑ στο Ηράκλειο, εξέ- 
φρασε χθες το απόγευμα στο: σύ 
νολό του ο Ιατρικός κόσμος της 
πόλης μας.

Συγκεκρεμένα, σε συνάντησή 
του αλληλοενημέρωσης, τσποθε 
τήθηκε στο γνωστό θέμα της 
προκήρυξης του ΙΚΑ καταγγέλ­
λοντας, ότι η ενοιίκίαση οποιασδή 
πάτε κλινικής:
• Αντιστρατεώετσι και κατα­

στρατηγεί την προσπάθεια της 
πολιτείας στην εξυγείανση της υ­
γείας. Μιά προσπάθεια που κα­
τοχυρώνεται από το Νομοσχέδιο 
για την υγεία και που είναι αποτέ 
λεσμη των αγώνων του λαού μας 
στον τομέα αυτόν.
• Δεν λύνει το πρόβλημα υγεί 

ας στο· Ηράκλειο·. Αντίθετα απο­
προσανατολίζει και τορπιλλίζει 
την ριζική του αντιμετώπιση, 
που πυρήνας της είναι ή δημι 
ουργία του Πανεπιστημιακού Νο 
σοκομείου.

Προετοιμάζει νέες εκατοντάδες 
ανέργων, τίποτε ουσιαστικά δεν 
θα προσφέρει, στην ήδη κακή 
ποιότητα περίθαλψης που προ­
σφέρει το ΙΚΑ ενώ ασφαλισμένοι 
άλλων ταμείων θα μείνουν ακά 
λυπτοι, αφού οι κλινικές θσ κλεί 
σουν.

Στην συνάντηση που έγινε στο 
ξενοδοχείο «Ατλαντίς» στην ο­
ποία είχαν κληθεί και οι δημόσιό 
γράφοι, πήραν μέρος οι εκπρόσω 
ποι: Της Ένωσης Κλινικών Κρή 
της, του Ιατρικού Συλλόγου Η­
ρακλείου, του Οδοντιατρικού 
Συλλόγου Ηρακλείου, του Φαρμα 
κευτικού Συλλόγου Ανατ. Κρή­
της και αρκετά μέλη των παρα­
πάνω συνδικαλιστικών οργάνων.

Πια αναλυτικά οι κ.κ. Πουλιά 
νάκης και Προχεράρης, Πρόε­
δρος και Αντιπρόεδρος αντίστοι 
χα της Ένωσης Κλινικών, σι κ.κ. 
Αλεξσνδράκης και Παπαχατζάκης 
Πρόεδροι του Ιατρικού και Φαρ 
μακευτεκού Συλλόγου αντίστοι­
χα, ο κ. Γλιμυδάκης; Αντιπρόε­
δρος του Οδοντιατρικού, και άλ 
λοι.

Συνοψίζοντας τα όσα ειπώθη 
καν στην συνάντηση, σημειώνου 
με τα παρακάτω:

ΑΝΤΙΣΤΡΑΤΕΥΕΤΑΙ
ΤΟ ΕΘΝΙΚΟ ΣΥΣΤΗΜΑ 
ΥΓΕΙΑΣ

Η ενοικίαση της κλινικής — ει 
πώθηκε — ουσιαστικά αντιστρα

τεύεται και καταστρατηγεί το ε­
θνικό σύστημα υγείας που προω 
θεί η κυβέρνηση. Αποπροσανατο 
λϊζει και τορπιλλίζει τον πάγιο 
στόχο του Κρητικού Λαού που 
■είναι η δημιουργία της Παν)ακής 
Κλινικής, η οποία μαζί με τους υ­
γειονομικούς σταθμούς και τα δο 
ρυφορικα νοσοκομεία, είναι η μό 
νη ριζική λύση στο πρόβλημα υ­
γείας του Κρητικού λαού.

ΤΟΥΛΑΧΙΣΤΟΝ
ΠΕΡΙΕΡΓΗ
Η ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ 
ΕΝΟΙΚΙΑΣΗΣ

Η προκήρυξη χαρακτηρίστηκε 
τουλάχιστον περίεργη καθώς α­
ποδεδειγμένα πλέον την αγορά ή 
ενοικίαση οποιοσδήποτε κλινικής 
έκρινε ασύμφορη και το ίδιο το 
Νομαρχιακό Συμβούλιο Ηρακλεί 
ου όταν είχε προκύψει· το θέμα 
του «Απολλώνειο» και «Ατλαν- 
τίς».

Ο λόγος που έτσι είχε κρίνει το 
Ν.Σ. και τον είχε αποδεχτεί και ο 
αρμόδιος υπουργός ήταν ότι:

— Τέτοιες λύσεις δεν θα εξυ

πηρετούσαν το συμφέρον του 
τόπου.

— Δεν θα βοηθούσαν στην ποι 
οτική βελτίωση της παρεχόμενης 
περίθαλψης.

Ύστερα από τα παραπάνω, τα 
ερωτήματα που τέθηκαν α-πό 
τους παρισταμένσυς ήταν:

— Τί ώθησιε το ΙΚΑ να κάνει 
μια επιλογή που το ίδιο τοκράτος 
απέρριψε και που δεν μπορεί να 
ενταχθεί αργότερα στο Εθνικό 
Σύστημα Υγείας;

— θα εξυπηρετήσει πράγματι 
κά τους ασφαλισμένους του ΙΚΑ 
αφού θα τους εξαναγκάζει να πη 
γαίνουν όε μιά συγκεκριμένη κλι­
νική;

— Τί θα; γίνουν οι ελεύθεροι 
άρρωστοι ή οι ασφαλισμένοι άλ 
λων ταμείων όταν οι κλινικές θα 
κλείσουν — γιατί θα κλείσουν — 
αφού η πληρότητά τους θα πέ­
σει;

— Αν το Ι'ΚΑ έχει λ-εφτά 
και του περισεύουν —που δβν 
έχει κι είναι γνωστά τα χρέη
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Η ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ ΣΤΗ ΣΧΟΛΙΚΗ ΠΡΑΞΗ
Τοΰ Γιάννη Γ. Χρηστάκη

Ο ΧΟΡΟΕ ΤΟΥ ΗΡΟΔΟΤΟΥ
’ ΣΗΜΕΡΑ ΠΕΜΠΤΗ 5-1-1984

ΑΚΤΗ ΖΕΥΣ

ΕΚΛΕΚΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ![
ΠΛΟΥΣΙΟ ΜΕΝΟΥ ί;

Προσκλήσεις από τον ; ί

κ. ΠΑΤΕΡΑΚΗ <:

τηλ. 221-662 ώρες γραφείου
MWMWWWMWWWWMWWWMWWMWWMAAAAAAAAMAMAAAAAA*·

ΑΚΤΗ ΖΕΥΣ ;
Για κάθε κοινωνική σας εκδήλωση, προσωπική ή ; 
του Συλλόγου σας, θα μα^βρήτε πρόθυμους να ; 
σας εξυπηρετήσουμε και από κοινού να οργανώ- · 
σουμε μιά ξεχωριστή βραδιά, πάντα στα δικά I 
σας οικονομικά μέτρα. ί

Το πρόγραμμά μας. Η γνωστή πολιτισμένη α- ] 
τμόσφαιρα του «ΑΚΤΗ ΖΕΥΣ», και η φροντισμέ ; 
νη κουζίνα μας, είναι μια πρόσθετη εγγύηση. ;

Τηλ. 220257 — 821252 — 282905. ]
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 ΜΟΝΑΔΙΚΗ ΕΥΚΑΙΡΙΑ ί

ΓΙΑ ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΗ. ΜΕ ΜΙΚΡΗ ΠΡΟΚΑΤΑΒΟΛΗ ΚΑΙ ΣΕ !

ΠΟΛΛΕΣ ΔΟΣΕΙΣ, ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ ΑΓΡΟΤΕΜΑΧΙΑ ΕΛΑΙΟ- !

ΦΥΤΑ, ΠΛΗΣΙΟΝ ΤΗΣ ΠΟΛΕΩΣ. ΙΔΙΟΚΤΗΤΗΣ 242853. ]

ΕΝΑ ΙΣΤΟΡΙΚΟ ΝΤΟΚΟΥΜΕΝΤΟ
ΓΙΑ ΤΙΣ ΟΜΟΤΗΤΕΣ ΤΟΝ ΝΑΖΙ ΣΤΗΝ ΚΡΗΤΗ
Μιά σημαντική πρωτοβουλία τοΰ Δήμου

1. Η σημερινή κατάσταση
Ποτέ μέχρι τώρα δεν «κατά 

λύσε» στο σχολικό μας χώρο η 
αληθινή δημοκρατία. Ο αυταρχι 
σμός, αντίθετα, και η καταπίε 
ση στάθηκαν τα κυρία χαράκτη 
φιστικά της σχολικής ·ας πρά 
ξης σ όλο το φάσμα της, από 
τα αναλυτικά προγραιμματα 
ως τα βιβλία, τις μεθόδους, 
τη διοίκηση το σχολικό κλίμα.

Το πράγμα είναι αυτοπόδει 
κτο. Είναι γνωστό ότι στα 
σχολειά μας, όλων των τύπων 
επικρατεί η αυθεντία και ο πε 
ριορισμός της ελεύθερης πρω­
τοβουλίας του μαθητή. Οι εξαι 
ρέσεις δεν αναιρούν τον κανό 
να.· · *-■«**<*··■-»—- ' -- -

Ετσι μέσα στα αναλυτικά 
πογράμματα υπάρχει ένα διά 
χυτό πνεύμα αρτηρνοσκληρω 
σης, μια μονοκόμματη κοντόφ­
θαλμη και μονόπλευρη «θέα 
ση» του μαθησιακού αγαθού, 
που υλοποιείται με τα βιβλία 
ακόμη πιο μονόχνωτα αφού δεν 
παρουσιάζονται όλες οι πλευ­
ρές των θεμάτων ανεπηρέαστα 
και ελεύθεοα.

Όσο για τις μεθόδους διδα 
σκαλίας βασιλεύει «η παιδαγω 
γική εκτροπή» του απόλυτου 
φορμαλισμού, όπως τον εγκατέ 
■στησαν στη χώρα μας ο Εξαρ 
χόπουλος και οι «συν αυτώ», 
που βάίει όρια και εμπόδια 
στη μαθητική πνευματική κινη

τικότητα και παρωπίδες στην 
πνευματική ορατότητα των παι 
διών.

Τα πράγματα όμως γίνονται 
πιο μελανά στο κλίμα της τά 
ξης, στη «σχεσιοδυναμική» των 
προσώπων, στις διανθρώπινες 
•σχέσεις δασκάλου και μαθητή, 
όπου λείπεια δυστυχώς αρκε­
τές φορές η ζεστασιά εκείνη 
που χρειάζεται για να ανθίσει 
•το λουλούδι της μάθησις.

Οι διαπιστώσεις είναι υπα 
ρκτές και ορατές. Και φυσικά, 
για να μπουν τα πράγματα 
στις θέσεις τους, δεν βαρσί 
νουν το «ίμύστη» της παιδεί­
ας. Αλλού είναι η βάση του 
κακφυ. Επιγραμματικά αναφέ­
ραμε τις βασικότερες αιτίες, 
που διαμόρφωσαν την κατάστα 
ση αυτή.

α. Ποτέ ο ίδιος δε βρέθηκε 
μπροστά σε δημοκρατικά δα- 
σκαλικά πρότυπα σε καμμιά 
βαθμίδα της Εκπ)σης. Και 
γνωρίζομε τη δύναμη της μίμη 
σης και της ταύτισης.

6. Οι σπουδές η δόμηση του 
Έκπ)κου μας συστήματος, το 
γενικότερο κλίιμα της παιδείας 
ιμας φόρμαραν, άθελα του και 
χωρίς ευθύνη του, το δάσκαλο 
(και τον εγκλώβησαν σ ένα εκ 
παιδευτικό συντηρητικό σύστη 
(μα, σε μια Εέπ)ση αυταρχική
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ΑΩΡΟ ΜΟΥ
χμές! Ποσόν -ασήμαντο για δώ 
ρο γάμου.

★
ΕΙΧΑ ΤΗΝ ΕΜΠΝΕΥΣΗ, α 

ντί να φάω την ώρα μοι, να 
γυρίζω διάφορα ιμαγαζιά να 
γυρεύω 'δώρα και να δυσκολεύο 
μαι να βρώ στα μέτρα τα δικά 
μου και τ ων νεονύμφοχν, να 
στείλω μια φιάλη από τις δυο 
που βίχα σε φιλικό μου άντρο 
γυνο. Η γυναίκα' παραξενεύτη 
κε όταν της το είπα και αντέ­
δρασε.

—·Τί θα πουν σι άνθρωποι μη 
τέτοιο δώρο; Ναστείλεις κάτι 
άλλο φανήσιιμο κι όχι μια φιά 
λη υγραερίου, μ' εμπράγκηξε.

—-Τί άλλο! Ιδη λαδή; Πιάτα, 
φλιτζάνια, μαχαιροπήρουνα, 
φρουτιέρες, τηγάνια, τοστιέρα, 
χύτρα, και τέτοια; Θα τους έ- 
χουνεπάοι. .από δνπλά και τρι 
πλά. Φιάλη όμως δεν έκοψε το 
ξερό κανενός φαντάζομαι να 
τους πάει. Και ξέρω πως τους 
χρειάζεται στο νέο νοικοκνριό 
τους...

ΦΑΝΤΑΖΕ, βέβαια παράξενα
Συνέχεια στην 4η σελίδα

Ένα ιστορικό κείμενο, μα και 
συγκλονιστικό μαζί ντοκουμέντο, 
εξέδοσε τον Δεκέμβρη που πέ­
ρασε ο Δήμος Ηρακλείου, σ' ένα 
τόμο με 120 περίπου σελίδες.

Πρόκειται για την έκθεση της 
επιτροπής διαπιστώσεως ωμο­
τήτων στην Κρήτη από τους Γερ 
■μανούς, κατά την περίοδο της 
κατοχής.

Την έκθεση αυτή είχαν συντά 
ξει τρεις μεγάλοι Έλληνες, ci Ν. 
Καζαντζάκης, I. Κακριδής και I. 
Καλιτσουνάκης. αφού περιοδέυ­
σαν την Κρήτη με πολλούς κό­
πους, και ύστερα από εντολή της 
Κυβέρνησης του ναυάρχου Βούλ 
γαρη, το 1945.

Ως τώρα, το κείμενο αυτό, έ­
μενε άγνωστο. Ύστερα όμως από 
πολλές προσπάθειες του Δήμου, 
εντοπίστηκε ένα αντίγραφο το>υ 
στην ΕΚΙΜ, όπως γράφει στον 
πρόλογό του ο Δήμαρχος κ. Κα 
ρέλλης και έτσι στάθηκε δυνατό 
να τυπωθεί και να κυκλοφορήσει

σε βιβλίο.
Στις σελίδες της μοναδικής αυ 

τής έκθεσης, υπάρχουν μαρτυρί 
ες συγκλονιστικές για τις ώμότη 
τες των ναζί στο- νησί μας. Ό­
πως υπάρχει επίσης και αξιόλογο· 
φωτογραφικό υλικό από δουλειά 
του Κ. Κουτουλάκη, που συνώ 
δεψε στην περιοδεία της την επι 
τροπή και συνυπογράφει την έκ­
θεση.

■Γνωρίζομε βέβαια όλοι, πσιός 
λίγο, ποιος πολύ, ότι οι Γερμανοί 
στον τόπο· μιας επιδόθηκαν σε 
πολλά σημεία σε γενική σφαγή. 
Δεν είχαμε όμως μιάν συνολική ει 
κόνα αυτής της αγριότητας των 
«πολιτισμένων» του χιτλερισμού.

Αυτήν την εικόνα ακριβώς, δί 
δει η έκθεση που έγινε από τον 
Δήμο βιβλίο. Έχομε τη γνώμη 
πως, ένα τέτοιο ντοκουμέντο, α­
ξίζει να υπάρχει σε κάθε βιβλιο­
θήκη. Και ως προς αυτό, η προ 
σφορά του Δήμου πρέπει να θεω 
ρηθεί σημαντική.

Λόγοι καί όνΐΙΑογοκ

ΕΥΓΕΝΕΙΧ
— Ο κ. Νικόλαος και η κ. Μα 
ρίία Κοπίδάκη ικατέθεσαν στα 
γραφκαί μας δρχ. 3000 εις μνή 
μην Ζαχαρία Κοπιδύκη υπέρ α 
ναστηλώσεως του Ι.Ν. Αγ. Αν 
τωνίου Ανω Ασιτών.
— Ο κ. Ιωάννης και η κ. Αν 
να Λρμπιδακη κατέθεσαν στα 
γραφεία μας δρχ 2000 εις μνή 
■μην Ζαχαρία Κοπιδάκη ΐ/πέρ α 
να<ττηλώσεο>ς του Ι.Ν. Αγ. Α 
ντωνίου Ανω Ασιτών.
—■ Η κ. Μαρίκα Ιωάν. Αθητά 
κη 'Κατέθεσε στα γραφεία μας 
δρχ. 6000 εις μνήμην του συ 
ζύγου της Ιοιάννου Αθητάκη ια 
τρού ως εξής: 1) δρχ. 3000 υ 
πέρ του Κέντρου Ειδικών Παι 
διών ο Αγ. Σπυρίδων 2) δρχ 
3000 υπέρ του Γηροκομείου Η- 
ρακλείού.
— Η οικογ. Κων. Τουτουδάκη 
ιατρού κατέθεσε στα γραφεία 
μιας δρχ. 3000 εις μνήμην Δημ. 
Φαρσάρη και αντί στεφάνου υ 
πέρ του Φιλανθρ. ομίλου ενόρ 
γανης Γυμναστικής Αριάδνη.
— Η κ. Μ.Σ. κατέθεσε στα 
γραφεία μας δρχ. 12.000 εις μνή 
μην του πατέρα της Βασιλείου 
όπως διατεθούν 1) δρχ. 10.000 
υπέρ του Γηροκομείου Αγ. Γε

ΔΩΡΕΕΣ
ωργίου Σεληνάρι 2) δρχ. 2000 
υπέρ των συσιτίων Αγ. Τριάδας 
— Στην μνήμη Ζαχαρία Βουρε 
ξάκη και αντί στεφάνου τα α 
νήψια του κατέθεσαν στα γρα 
φεία μας: 1) Θωμάς και Ντίνα 
Κολυβάκη δρχ. 4Θ00 υπέρ του 
Σωματείου Φίλοι του; Πάιδιού 
2) Τάκης και Κική Μπάλα δρχ 
4000 υπέρτου Φτλανθρ. Ευλλό 
γου Άγ. Ιωάννης ο Ελεήμων 
3) Δημήτριος και Νίνα Τράκου 
λη δρχ. 4000 υπέρ ταυ Κέντρου 
Ειδικών Παιδιών ο Άγ. Σπυρί 
δων 4) Μάριος και Μάρκο Φέ 
ρετζάκη δρχ. 4000 υπέρ του Κέ 
ντρου Ειδικών Παιδιών ο Άγ. 
Σπυρίδων 5) Γιάννης και Άννα 
Λεμπιδάκη δρχ 4000 υπέρ τουΙ. 
Σωματείου Φίλοι του Παιδιού. 
6) Κώστας και Ελένη Περάκη 
δρχ. 4000 ·υπέρ του Κέντρου' 
Ειδικών Παιδιών ο Άγ. Σπυρί 
δων 7) Γιώννης και Βασιλεία 
Ε)Λΐθεράκη δρχ. 4000 υπέρ του 
Φιλανθρ. Συλόγου Άγ. Ιωάν 
νης ο· Ελεημων 8) Φίλιππος και 
•Μάρω Γκέσκου δρχ. 4000 υπέρ 
τρυ Φ.Τ. Παναγίας Μασταμπά 
και 9) Γιώργος και Μαρία Σκου 
λά δρχ. 4000 υπέρ· του Σο>ματεί 
ού Φίλοι του Παιδιού.

ΤΟ ΓΑΜΗΛΙΟ
ΥΠΑΡΧΟΥΝ φτηνά και ακρι 
ιβά δώρα για τους γάρους, βύκο 
λα και δύσκολα, που λύνονται 
είτε με αρκετά ζ^φτά βίτε με 
τη σωστή εκέ-ογή. Πιστεύω 
πως όλοι έχετε αντιμετωπίσει 
παρόμοιο θέμα, όχι μόνο στον 
ενικό, αλλά στον πληθυντικό 
—φεύ— αν έχετε μεγά)^» σό ι' 
και φιλικό κύκλο κάπως ευρύ 
τερο. Οι προσκλήσεις γάμου δια 
δέχονται η μια την άλλη όπως 
οι ειδοποιήσεις της Εφορίας ό 
ταύ καθυστερείτε να πληρώσετε 
κάποιο φόρο και δεν είστε πια 
φορολογικά ενήμερος.

★
ΥΠΑΡΧΕΙ όμως κι ένα δώρο 

που ίσως (ασφαλώς) δεν το 
πιάνει το μάτι σας, είναι όμως 
και σπουδαίο και λίαν ευπρό- 
■σόεκτο. Λιγάκι σπάνιο βέβαια 
και δυσεύρετο, αλλά παρ’ όλο 
που είναι από τα πιο φτηνά, βά 
ζει κάτω και τα πιο ακριβά. Για 
να σας απαλλάξω από την προ 
σπάθεια να μαντέψετε ή γιατί 
δεν έχετε καιρό για τεστ, σας 
το αποκαλύπτω αμέσως: Μια 
φιάλη υγραερίου, που κενή στοι 
χίζι’-ΐ 600 και γεμάτη 1075 δρα

[
ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΑ ΠΕΡΙΕΡΓΑ I

Από της προσεχούς Κυριακής 8 Ιανουάριου, επαναρχί- 1 
ζουν τα παραψυχολογικά δημσσιεύματα του κ. Αριστείδου < 
Μιχελιδάκη, κάθε Πέμπτην και Κυριακήν όπως και άλλοτε, ι 

I εις το κάτω μέρος της πρώτης σελίδος διά να δύνανται απο 
ί κοιπτόμενα, να αποτελούν φυλλάδιο. '

Αρμόνια
CASIO
Μ. ΚΑΡΔΟΥΛΑΚΗΣ - Ε. ΤΣΟΥΚΑΤΟΣ - Μ. ΒΑΣΙΛΕΙΟΥΟ.Ε.

ΜΑΡΟΓΙΩΡΓΗ 3 - ΤΗΛ. 235333
-______________ ’______________ Ζ_____________ '___________ ■
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ΚΙΗΗΜΑΤΟΓΡΑΦΟΙ

ΕΟΡΤΕΣ
Αύριο εορτή των Φώτων δεν 

εορτάζουν:
— Η κ. Ουρανία ΑνδρεαδάΚη, 
λόγο> ασθένειας
— Η κ. Φοχρώ Αθαν. Αργυρού 
— Ο κ. Φώτης Ξειδιανάκης
— Η κ. Φαιιφώ Εμμ. Αγγελάκη 
— H κ. Φανή Γεο>ργ. Μπαλτζά
κη
— Η δις Φιφίικα Καπελάκη, ο
δοντίατρος

— Η κ. Φωφώ Στ. Αλεξίου.
— Η κ. Φωτεινή Αιτοστ. Στόμα 
τώκη εκτελωνιστού.

Μεθαύριο εορτή του Αγίου 
Προδρόμου και Βαπτιστή Ιωάν 
νου δεν εορτάζουν:
— Ο κ. 1α>άννης Φιοράκης, cr1 
δοντίατρος, λόγω αένθους.
— Ο κ. Ιωάννης Μεσσαριτάκης 
ιατρός
—■ Ο κ. Ιωάννης Μαυροφόρος 
ιατρός
— Ο κ. Γιάννης Ρογιδάκης τμιη 
ματάρχης Νομαρχίας 
— If κ. Ιωάννα Κ. Σαρρή 
— Ο κ. Ιωάννης Πεδιώτης, 
Λύχίρος.
— Ο κ. Ιωάννης Εμμ. Βασιλά 
κης
— Ο κ. Ιωάννης Στυλ. Ορωο 
νύς ιατρός.
— Ο κ. Γιάννης Παραγιουδά 
κης υπάλληλος Αγροτικής 
— Ο κ. Ιιοάννης Μεταξάς 
— Ο κ. Ιωάννης Ταρουδάκης 
συνίχος ΑΤΕ
— Ο κ Ιωάννης Αλικιώτης 
— Ο κ. Ιωάννης Σουσάρης 
— Ο κ. Ιωάννης Κόρκακας 
—* Ο κ. Ιωάννης Μανιδαλάκης 
συνίχος εκπΙκός
— Η κ. Ιωάννα Βρεττάκη—Πα 
παδάκη
— Ο κ. Ιιοάννης Ταμιωλάκης 
συνίχος
— Ο κ. Γιάννης Λάκας
— Ο κ. Ιωάννης Παχίιγιαννά- 
κης
— ιΗ κ. Ιωάννα Χαρ. Ρουσάκη 
λόγω πένθους .
— Ο κ. Ιωάννης Χρισπχρορά 
κης δηιμοσιογράφος
— Ο κ. Γιάννης Τσαλίμης
— Ο κ. Ιωάννης Σορπετσιδό- 
κης υπάλληλος ΕίΓΣΗ 
— Ο κ, Ιωάννης Δαβόκης 
— Ο Κ. Τωύννης Μανηυράς, δι 
Κ ηγόρος.

— Ο κ. Γιάννης Ρογβια«ης, τμη 
ματάρχης Νομαρχίας.

—Ό κ. Ιωάννης Κσθκουράκης 
ορθοπεδικός.

»Α ΛΕΧΘΟΥΝ
— Η κ. Ελένη Νώοτορη θα δε 
δΝχββί για την ε-ορτη του συζύ 
γύυ της Γιάννη στις 7 και S 
Ιανουάριου.
— Η κ·. Μαίρη Ηατπλόκη θπ 
δεχ|Ο·.ί για τον σύζυγό της Ιαιάν 
νη Βασιλάκη ισοδ. ΑΤΕ Ηρα 
κ.ληίου στις 7 και 8 Ιανουαρΐιου 
—· Η κ. ΛΛλα Βάνθάκη Λα δε 
χΛκί1 για το σύζυγό της Γιάννη 
μόνο στις 7 ΙανοιΛρίόυ.

ΕΚΛΕΚΤΟΙ ΑΡΡΑΒΩΝΕΣ

Ο κ. Γ. Χατζάκης και η δις Λί- 
λιαν Πετσαλάκη, αρραβωνιάσθη- 
καν.

θερμά συγχαρητήρια.

ΣΥΓΧΑΡΗΤΗΡΙΟΙ ΕΠΙΣΚΕΨΕΙΣ
Η οικογένεια Ιωάννου Πετσα­

λάκη θα δεχθεί συγχαρητηρίους 
επισκέψεις για τους αρραβώνες 
της κόρης τους Λίλιαν, την 7ην 
και θην Ιανουάριου 1984.

1—2

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ
Όλους τους συμμερισθέντας 

το πένθος μας για τον θάνατο 
του αγαπημένου μας συζύγου, 
πατέρα και παππού

Κων)νου I. Τερζάκη 
ως και τους παρσκσλουθήοαντσς 
την κηδείαν του. ευχαριστούμε 
θερμά.
Η σύζυγος: Στυλιανή Τερζάκη.
Τα παιδιά: Γιάννης. Κατερίνα. 
Φώτης. Ρούλα.
Τα εγγόνια.

ACTOPIA
0 Παπασούζας φανταμάζ
ΑΠΟΛΛΩΝ
0 άνθρωπος από το χιονισμένο 
ποτάμι
ΝΕΟΣ ΑΠΟΛΛΩΝ
Τούτου
ΚΡΟΝΟΣ
Οι επικίνδυνοι
ΟΡΦΕΑΣ
Σεξουαλικό σκάνδαλο
ΟΛΥΜΠΙΑ
Ατίθασοι μαχητές του καράτε
ΣΙΝΕ ΝΊ1ΡΑΊ-ΒΙΝ
Το πρώτο λαρύγγι του Μοτέλ

φ ΑΡΜΑ Κ Ε | λ)
' -ί - A: ·1

Ανοικτά όλο το 24ωρο 
Λαγουβάρδου Μ. Λ. Δημοκρα 
τιας παραπλ. Ζαχ. Κρντζά.
Ανδρουλιδάκη Γαρ. Πλ. Αρκαι 
δίου
Ανοικτά «πό 08.00—22.00
Σ.Φ. Χατζάκης— Πατανδραυλι- 
ίίάκη οδ. 1821
Ανοικτά «πσ 08.00—20.00 
ίΜαρκουλάκης Νικ. οδ. Αβέρωκρ 
Τζωρακολευθεράκης Κων. Λ. 
Καλοκαιρινού (Καμαράκι) 
Διημερεύουσες και διανυκτερευ 
ουσος κλινικές ΙΚΑ.
Παναγία ΠιαθΙκά
Βενιζέλειο ΟρΟΙκά
Βενιζρλειο Χ»ιρ)κά
Ασκληπιείο Καρβ)κά
Ιππακράτείμ Ουρ)κά
Αγ. Χαράλαμπος Νευρικά
Αγ. Ιωάννης ΟφΟ)κά

ΠΡΑΤΗΡΙΑ ΒΕΝΖΙΝΗΣ
Κων. Μπερδιάκης Λ. 62 Μαρ 
τύρων
Εμμ. Σταυρουλάκης Λ. Εθν. A 
ντίστασης
Στ. Τζίκας Λ. Κνοχτου 

ΒΟΥΛΚΑΝΙΖΑΤΕΡ
ΜπχΝηκιδάκης - -Χαραλαμπάκης 
Λ. Εθν. Αντίστασης
Μαν. Λεμπιδάκης οδ. Ειρόδου

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ
Το Δ.Σ. του Συλλόγου «Φίλοι 

του Παιδιού» ευχαριστεί τους πα 
ρακάτω δωρητές για Τις οντϊστοι 
χες δωρεές τους:

1. TRANS ΒΕΤΟΝ Α.Ε. δρχ. 
10.000.

2. Γιάννη Πανεθυμιτάκηδρχ. 
3.000 στη μνήμη Ελεύθ. Λούβα 
ρη και Ελευθ. Σερέπετζη

3. Ροταριανό Όμιλο Ηρακλεί­
ου δρχ. 12.000.

4. Μαθητές Δημοτικού Σχολεί 
συ Λυκείου «Ο Κοραής» δρχ. 
5.000.

5. Μιχάλη Δοκσυμετζίδη δρχ. 
3.000.

6. Γ.Ε.Π. Δρχ. 2.000 στη μνή 
μη γονέων του.

ΜΕΛ.ΓΑΜΟΙ
Γνωστοποιείται σύμφωνα με 

το άρθρο 1369 του Αστικού Κώ 
δικό ότι:

Ο Ψαράς Στέφανος του Δημη 
τρίου και της Βηθλεέμ το γένος 
Μερσίνα που γεννήθηκε και κα­
τοικεί στο Ηράικλειο και η Χρι- 
στοδουλάκη Αικατερίνη του Νι­
κολάου και της θεοδώρας το γέ 
νος Πολύχρονη που γεννήθήκι 
και κατοικεί στο Ηράκλειο πρό­
κειται να παντρευτούν και ο γσ 
μος θα γίνει στο Ηράκλειο.

0 Αγιομυργιαννάκης Γεώργιος 
του Νικολάου και της Ανασταιοί 
ας το γένος Δασκαλόκη που γεν 
νήθηκε και κατοικεί στο Ηράκλιειο’ 
και η Γέρου Βασιλική του Μελετί 
ου και της Χαράς το γένος Χρι­
στοδούλου που γεννήθιηικε και κα 
τοικεί στο Ηράκλειο πρόκειται να 
παντρευτούν και ο γάμος θα1 γί­
νει στο Ηράκλειό.

Ο Βιδάκης Ηρακλής του Χαρι 
δήμου και της Ελένης το γένος 
Βασιλικού που γεννήθηκε και κα 
τοικεί στο Ηράκλειο και η Σιδε 
ρίδη Ειρήνη *ου Αρτέμη και της 
Μαρίας το γένος Βαφειάδη που 
γεννήθηκε και κατοικεί στο Ηρά 
κλειο πρόκειται να παντρευτούν 
και ο γάμος θα γίνει στο Ηρά­
κλειο.

« ΑΣΤΟΡΙΑ »
Ο ΠΑΠΑΣΟΥΖΑΣ ΦΑΝΤΟΜΑΣ

Νίκος Παπαναστασίου

«ΑΠΟΛΛΩΝ»
Ήταν μόνος στην πιο άγρια περιοχή της δύσης

Ο ΑΝΘΡΩΠΟΣ ΑΠΟ ΤΟ ΧΙΟΝΙΣΜΕΝΟ ΠΟΤΑΜΙ
Κερκ Ντάγκλας — Λόρειν Μπεύλη

«ΚΡΟΝΟΣ»
τηλ. 283078 Ωρα ενάρξεως 4 μ.μ.

01 ΕΠΙΚΙΝΔΥΝΟΙ
Α' ΠΡΟΒΟΛΗ 

ΔΕΥΤΕΡΗ ΕΒΔΟΜΑΔΑ 
Πόνος Μιχαλόπουλος — Σταμάτηζ Γαρδέλης

Πέμπτη 5 Ιανουάριου 1984

EPt 1
11.00 Οι καμινάδες
11.30 Δυό κουκιά, δυό ρεβίθια
11.40 Παραμύθια με ζωγραφιές
1'2.00 Διεγερτικά - ηρεμιοτικά
12.05 Τα μυστήρια των 

Παρισίων
1.20 Πολιτείες
2.10 Συντροφιά με την 

Γ κόλντι Χωλ
5.35 Παιδική σειρά
6.05 Κινούμενα σχέδια
6:30 Ειδήσεις
6.40 Η Κύπρος κοντά μας
6.55 Εσείς μας το ζητήσατε
7.20 Κυριάκος Τζορτζινάκης
7.30 Εικαστικά
8.05 Το μυστήριο ταυ χρυσού ’ 

πιθήκου
9.00 Ειδήσεις
9.45 Ελληνική ταινία

11.40 Στα σύνορα της φαντασίας
12.00 Ειδήσεις

ΕΡΤ 2

5ι30 Ειδήσεις
5.45 Που είναι η μαργαρίτα
6.05 Παιδική εκπομπή
6.25 Γκαγκομσνία
6.40 Πολιτιατ. αποκέντρωση
7.10 Ντσκυμανταίρ
8.00 Ενημέρωση αγροτών
8.30 Μονόπρακτα
9.30 Ειδήσεις

10.05 Δυναστεία
11.00 Ντακυμανταί ρ
12.00 Ειδήσεις

κ ««»«ΐ44Μ« “ΠΑΤΡΙΕ,,
UloKTHKU · 4I«Y»VH<I«

MYKOHlAYHX
ΟδόςΛάππαΤ 

•
Ι»·ΠΤ*Μ«Ηό» Υτι<οΓκα*«ι·τ
, «ΜΜ. ΜλΙΨΙΡΛΗ*

040» ΜΑΙ«Τ·Υ Μ 

■ Η7ΑΚΛ«ΙΟΗ · k^HTHY

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΔΑΣΚΑΛΟΝ 
«ΝΙΚΟΣ ΚΑΖΑΝΓΖΑΚΗ1»

Αύξηση των ημερών εργασίας των σχολείων
Τον τελευταίο καιρό δήμιοι » 

ργήθηι® κάποιο θέμα σχετικό 
με την πρόθεση· τον Υπουργεί 
ου Παιδείας να εΧαμηκύνετ το 
διδακτικό έτος στα σχολεία. 
Πιο κάτω παραθέτουμε τις από 
ψεις της Διδασκαλικής Ομοσπο 
νδίας πάνι» σ' αύτό το θέμα, 
που είναι και δικές μας από­
ψεις:

«Αυτή τη στιγμή δον μπαίνει 
θέμα αύξησήν των ημερών έργα 
σΐας των σχολείων Δ. Εκπ)σης 
και τφν Νηπιαγωγείων, αλ>.ά 
κυρίως θέμα ποιοτικής αναβάθ 
μισης της παρεχόμενης εκπιιί 
δκι,σης. Οι 170 περίρσυ μέρες, 
που φοιτούν σήμβρα τα παιδιά 
στα Δημοτικά και τα ΝήΛογω 
γεια, κρίνοντατ αρκετές, «ν λη 
φθούν υπόψη οι καιματολογι­
κές συνθήκες στη χώρα μας.

Τόσες είναι περίποι, και οι με 
ρες εργασίας των σχολείων σε 
χώρες με παρόμοιες μ»; τις δι 
κές μας καιρικές συνθήκες 
(Γαλλία, Ιταλία). Οσο για τις 
μέρες εργόβΐας των δασκάλων 
και τω ννηπιαγωγών, αυτές εϊ 
ναι πολύ περισσότόρες από εκεί 
νες των μαθητών και φυσικά 
δεν μπορεί να γίνει λόγος για 
αύξησή τους.

»Ο πολύς Κόσμος κρίνει ότι 
«μάθημα» στο σχολείο γίνεται 
όταν τα παιδιά είναι μέσο στην 
αίθουσα; και ασχολούνται π.χ. 
με την Αριθμητική ή την Ορθό 
γραφία. Είναι μια όχι σωστή ά 
ποψηι που στηρίζεται στην αντί 
ληψη που επικρατεί όίτι δηλ. 
το σχολείο έχει σαν σκοπό την 
καλλιέργεια των γνώσεων στο 
παιδί Και τίποτε άλλο. Όμως 
το σχολείο, πέρα απο τις γνώ 
σεις, έχει σαν σκοπό την κοινω 
νικοποίηση του παιδιού (ίσον α 
γωγή.) και την ίζοσφάλιση συν 
θηκών μέσυ στις οποίες γίνεται

σεβαστή η αρχή της (Βίωσης της 
«παιδικότητας» του. Το τκλκυ 
τα ίο έχ®ι σχέση μβ την «βυτύ 
χία» του παιΐδιού ή αν θέλετε 
με την ισορροπία του σαν προ 
σωΠΚόίητας.

«Η κοινο>νία που θέλουμε να 
δημιουργήσουμε πρέπει ν' απο 
τελείται από άτομα εκπαιδευμέ 
να σωστά (γναχτεις), κοινών ι 
κοποιήμεΜϊ (αγωγή) και ισορ 
ροπημύνα (βίωση τής παιδικής 
ηλικίας). Τα τρία αυτά στοιχειά 
συνάπτονται μεταξύ τους και 
συνεξαρτώνται διαΉ'κτικά και 
συναποτελούν τους στόχους του 
σχολείου. Επομένως η άποψη 
για «εντατικοποίηση» της παρο 
χής της γνώσης (της εκπαίδευ­
σης) είναι έξω και από Τη Φύση’ 
του παιδιού και από τις παιδα 
γωγικές αρχές και από to γένι 
κό σκοπό του σχολείου που παί 
ρνει υπόψη και τα δι».

«Είναι ανάγκη, κατά την κρί 
τη της ΛΟΕ, να διαφωτιστεί 
στο ζήτημα αυτό η κοινή γνώ 
μη για να μην παρασύρεται α­
πό απόψεις που είναι έξω από 
την παραπάνω λογική και με­
τρά τη δουλειά του σχολείου 
με τη «μεζούρα» των προσφερό 
μβνων «γνώσεων» και μόνον. 
Το παιγνίδι, οι διάφορες εκδη 
λώσεις και γιορτές στο σχολείο 
οι περίπατοί, οι εκδρομές, οι ο 
πισκέψεις και κάθε άλλη τέ­
τοια δραστηριότητα, είναι κυρί

αρχα ζητήματα για την ολόκλή 
ρωση της αποστολής του σχο 
λείου.

«Επιβάλλεται όμης όλ' αύτά 
να γίνονται προγραμματισμένα 
και οργανωμένα με τη συμμέτο 
χή όλων των συναρμόδιων φο 
ρέων (εκπαιδευτικοί —μαθητές 
—γονείς— τοπική αυτοδιοίκη­
ση). Και είναι για μος ζωτικό 
να ξεκαθαριστεί πως τέτοιοι । 
είδους εκδηλώσεις απαιτούν α 
πό τον εκπαιδευτικό περισσότε 
ρο κόπο και προσφορά και οι 
δάσκαλοι έχουν πλήρη συνείδη 
ση του γεγονότος αυτού. Κα­
λούμε όλους τούς ενδιαφερομέ 
νους (Υπουργείο —φορείς — 
κοινή γνοιμη) να δούν απ' αυ 
τή τηνοπτ ική γωνία τό όλο ζή 
τημα για το συμφέρον των Λαι 
διών του λαού μας.

»Ο Κλάδος των δασκάλων α 
ναγνωρίζέι και χαιρετίζει όλες 
τις επιλογές «ου Κάνετ το ΥΛόυ 
ργείο για την αοαβέΛμιση ποιο 
τικά της παρεχόμενης εκπαίδευ 
σης. Επίσης αναγνωρίζει τις α 
ντικειμενικές δυσκολίες που αν 
τιμετωπίζει η προσπάθεια αυτή. 
Ομως μια σειρά ζωτικά ζητήμα 
τα μένει ν' αντιμετοτπιστούν α 
ποφασιστικά για να μπορέσι.’ΐ 
το σχολειό κι ο δάσκαλος να 
είναι αποδοτικοί και ν' ανεβά­
ζουν ποιοτικά το προσφερόμενο 
στα παιδιά εκπαιδευτικό έργο».

Δ.Ο,Ε.

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ 
ΑΠίΑΣΧΌΛΗΣΕΩΣ 
ΕΡΓΑΤΙΚΟΥ ΔΥΝΑΜΙΚΟΥ 
ΥΠΗΡΒΕΙιΑ Ν. ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

A Ν A Κ Ο
Ανακοινώνουμε ότι από 10) 

1)84 μέχρι 7)2)84 θα διενερνη 
θεί από την Υπηρεσία ΟΑΕΔ Ν. 
Ηράκλειου η καταβολή έκτα­
κτης οικονομικής ενίσχυσης 
στους ανέργους μισθωτούς Του 
ριστικών και Επισιτιστικών Ε 
παγίγελιμάτων της χώρας με τις 
παρακάτ ωπρούποθέσεις:

α) Να είναι κατά κύριο απάγ 
γελοία μισθωτοί Εενοδοχέιακών 
ΈπιχειρήΗβων Εστιατορίων 
Μπαρ. Κέντρων αναψυχής, Ζα 
χαροπλαστείων, Καφενείων, Ια 
μαιτικών Λουτροιν και να έχουν 
πραγματοποιήσει καπά τό έτος 
1983 τα περαβάότερα ημερομί­
σθια με την ιδιότητα του μι- 
σθωτού των ανωτέρω υπιχειρή 
σεων.

β) Να έχουν πραγμάτοποιή 
σει σαν μισθωτοί των παραπά 
νω επιχειρήσεων στην ασφάλι 
ση ανεργίας, εκατόν πενήντα 
(150) τουλάχιστον ημερομίσθια 
συνολικά κατά τα έτη, 1981, 
1962 και Βξήντα πέντε (65) του 
λάχιστον ημερομίσθια κατά το 
1'983,

γ.) Να βίνάν 'άνεργοι κατά το 
χρόνο καταβολής τής έκτακτης 
οικονομικής ενίσχυσης. Αυτό 
θα αποδβικνύεται με υπεύθυνη 
δήλωση του ΝΑ. 105)69 που

I Ν Ω Σ Η
θα υπογράφεται από τον δικαι 
ούχο στην αρμοδία για την επι 
δότηση Υπηρσεία.

Να μην έχουν πραγματοποιή 
σει περισσότερα από 50 ήμερο 
μίσθια σε οποιαδήποτε απασχό 
ληση από 1)10)83 μέχρι 31) 
12)83.

Να μην επιδοτούνται ή να 
μη ν έλαβαν τακτική επιδότηση 
λόγω ανεργίας μετά την λήξη 
της κατά το έτος 1983 απασχό 
ϊ.ησης τους ούτε να έχουν προ 
υποθέσεις τακτικής.

Την έκτακτη οικονομική ενί 
σχυση θα πάρουν ®φσσον έχουν 
τις προύποθέσεις ημερομισθίων 
και οι ανήλικοι που συμιπληρώ 
νουν το 15ο έτος της ηλικίας 
τους κατά τσ χρόνο καταβολής.

Η καταβολή θα γίνεται με τη 
σειρά επωνύμου των δικαιού­
χων ως εξής:
10)1)84 όσων το επίθετο αρχί 
ζει από A, Β.
13)1)84 Γ, Δ, Ε,Ζ, Η, ©, I.
17)1)84 Κ, Λ.
24)1)84 Μ, Ν, Ξ, Ο
27)I)84 Π, Ρ, Σ
31)111)84 Τ, Υ, Φ, X, Ψ.
7)2)84 ανεξάρτητα από τα στοι 
χεία του επωνύμου

Η Διευθύντρια
Ουρ. Φωτεννάκη

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Τελσύμέ την ΚυρΓαική 8-1-84 και ωρα 8,30 π.μ. εις τον

Ι.Ν. Αν. Δημήτρίου Κατσαμπά ετήσιο μνημόσυνο υπέρ ανα 
παύσεως της ψυχής της αγαπημένης μας σύζύγόυ, μητέράς
και αδελφής

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Τελούμε την Κυριακή 8-1-84 και ώρα 8,30 π.μ. εις τον 

Ι.Ν. Αγ. Κων)νου (Νεκροταφείο) 40θήμερο μνημόσυνο υ­
πέρ αναπούσεως της ψυχής της αγαπημένης μας συζύγου, 
μητέρας, αδελφής και γιαγιάς

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΑΣ ΚΛΙΝΗ

ΕΥΑΓΓΕΛΙΑΣ ΚΑΐΑίΙΤΑΚΗ

και παρακαλούμε τους συγγενείς και φίλους όπως παρα- 
στούν.
Ο σύζυγος: Εμμανουήλ Κλίνης.
Τα παιδιά: Ιωάννης Κλίνης, Μιχαήλ Κλίνης, Νικήτας καιι ΣΤέλ 
λσ Σηφάκη, Κων)νος και Νίκη Σολδάτου.
Όι αδελφοί: Νικόλαος και Στέλλα Αμπσυχάνη, Δημήτριος 
και Αικαπιερίνη Αμπουχάνη.
Οι λοιποί συγγενείς.

ΚΤΗΝΙΑΤΡΕΙΟ 
Γ ΠΑΡΑΣΥΡΗΣ

ΘΕΝΩΝ 10 ΘΕΡΙΣΣΟΣ <’
Τηλ. 242098 <;

'; Κάθε πρόβλημα σχετικό με τα ζώα. Η άριστη επι- ί; 
। στημονική κατάρτιση και η πείρα σας δίνουν υ- !; 
! πεΰθυνη λύση.

Στο Ιατρείο μπορείτε να βρείτε και να αγοράσετε ;! 
σκυλιά καθαρόαιμα, ποικιλία πουλιών και πολλά ;[ 

| άλλα ζώα. Όλα τα ζώα με κτηνιατρικό πιστό- 
> ποιητικό καθαροαιμίας και υγείας. !;

και παρακαλούμε τους συγγενείς καιι φίλους όπως παρα- 
σΤόύν.
Ο σύζυγος: Αντώνιος Καμπιτάκής.
Τα παιδιά: Γιάννης και Μαρία Καιμπιτάκη, Μανόλης καιι Μα 
ρίνα Τσιντάρη.
Η αδελφή: Καλλιόπη Γιαννακάκη.
Οι εγγονοί — οι λοιποί συγγενείς.

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Την Κυοιακή 8 Ιανουάριου στις 8,30 το πρωί στον Ι.Ν. 

Αγ. Κων)νου (Νεκροταφείο) τελούμε 40θήιμερο μνημόσυνο 
για την ανάπαυση της ψυχής της αγαπημένης μας μητέρας, 
αδελφής και γιαγιάς

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Την Κυριακή 8 Ιανουάριου 1984 και ώρα 8,30 π.μ. τε­

λούμε μνημόσυνο υπέρ αναπαύσεως των ψυχών των αγα 
πημένων μάς γονέων, αδελφών, παππού και γιαγιάς

ΝΙΚΟΛΑΟΥ ΜΑΘΙΟΥΔΑΚΗ (Ετήσιο) 
ΦΩΤΕΙΝΗΣ ΜΑΘΙΟΥΔΑΚΗ (40θήμερο)

Στον Ι.Ν. Αγ. Κων)νου (Νεκροταφείο). Και παρακαλούμε 
τους συγγενείς και φίλους να συμπαρασταθούν.
Τα παιδιά: Ιωάννης και Μαρία Αλμπαντάκη, Κατίνα χα Πα 
τερόκη, Ισίδωρος και Γεωργία Γιαλαμά, Ανδρέας και Ευθυ 
μία Ταιοντα φύλλου
Τα Οδέλφίά, τα εγγόνια, τα ανήψια.

§ Οι λοιποί συγγενείς. 
ι^Μ·ΜΜ<Μ·ΗΗΝΒ1«ΚΜΙΙΜΗ!«ΒΜ»β»Η·Ε···Ι·Μ·Μ·····α··I

 ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ
Μέσα στο μεγάλο μος πόνο για το θάνατο του αγαπημέ ; 

νου μας συζύγου, πατέρα, αδελφού, παππού και θείου 1

ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΧΡΙΣΤΟΥΛΑΚΗ I

αισθανόμαστε την ανάγκη να ευχαριστήσομε από τα βάθη ! 
της καρδιάς μας όλους τους συγγενείς και φίλους για την J 
ολόθερμη συμπαράσταση των, ως και αυτούς που τονσυνό ] 
δευοαν μέχρι την τελευταία του κατοικία. Ιδιαίτερα ευχαρι ' 
στούμε τον Πρωτοσύγκελλο της Ι.Α.Κ. κ. Νεκτάριο, ο οποί- < 
ος προέστη της νεκρώσιμου ακολουθίας, τους ιερείς του Α- ! 
γιου Κων)νου. αυτούς που προσέφεραναίιμα, τον Φιλάν- ’ 
θρωπικό Σύλλογο « Αγιος Ιωάννης ο Ελεήμων» και αυτούς J 
που κατέθεσαν στέφανο στη σορό του.

Επίσης ευχαριστούμε τον ιατρόν κ. Ρεθεμιωτάκη, για το « 
' μεγάλο ενδιαφέρον που έδειξε ως επιστήμονας και ως άνθρω ξ 

Πος κατά την διάρκεια της νοσηλείας του στο Ιπποκράτειο > 
θεραπευτήριο, τους λοιπούς ιατρούς και το προσωπικό της > 
Κλινικής. J

Οι Ευχαριστούντες ί
Η γυναίκα του — τα ποδιά του. cΤα αδέλφια του — τα εγγόνια του — τα ανήψια του. S

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Τελούμε την προσεχή Κυριακή 8 ΙανουαρΙου 1984 και 

ώρα 9 π.μ. εις τον Ι.Ν. Αγ. Αντωνίου Καστελλίου - Πεδιά 
δος, 40θήμέρο μνημόσυνο υπέρ αναπσύσέώς της ψυχής του 
αγαπημένου μας πατέρα, αδελφού και παππού

ΚΟΣΜΑ ΠΑΠΑΚΑΝΔΕΡΑΚΗ
Εμπορου

και παρακαλούμε τους συγγενείς και φίλους όπως παρευρε- 
θσύν.
Το παιδιά: Μανώλης και Λιλίκα Παπακανδεράκη. Αντώνής 
και Όλγα Γαλανά* η.
Το αδέλφια: Μαρία Τσανγκορόκη και ΐανθίππη Παπσκανδε- 
ράκη.
Τα εγγόνια, τα δισέγγονο, τα ανήψια. οι λοιποί συγγενείς.

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Την Κυριακή 8 Ιανουάριου 1984 και ώρα: 8,30 π.μ. τε 

λούμε 3μηνθ' μνημόσυνο υπέρ αναπαύσεως της ψυχής του 
αγαπημένου μας συζύγου, πατέρα και παππού

ΣΟΦΙΑΣ ΜΑΝΙΚΑ
και παρακαλούμε τους συγγενείς και φίλους όπως παρα- 
στούν.
Τα παιδιά: Μαρίκα και Γιώργος Καραγιωργάκης, Κωστούλα 
και Γεώργιος Μάνικάς.
Τα αδέλφια, τα εγγόνια, οι λοιιποί συγγενείς.

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Τελούμε την Κυριακή 8 Ιανουάριου και ώρα 8,30 π.μ. 

στον Ι.Ν. Αν. Ζώνης Δαφνών ετήσιοι μνημόσυνο για την 
ανάπαυση της ψυχής του αγαπημένου μας συζύγου, πατέ­
ρα, αδελφού, παππού και θείου

ΙΩΑΝΝΗ ΠΛΟΥΣΟΥ
και παρακαλούμε τους τιμώντας την μνήμην του όπως πα 
ραστούν.
Η σύζυγος: Αικατερίνη Πλούσου.
Τα παιδιά του: Μαρία και Σταύρος Κριαράς, Νικόλαος και 
Ραλλού Πλούσου.
Τό αδέλφια, τα εγγόνια, οι λοιποί συγγενείς.

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Την Κυριακή 8 Ιανουάριου 1984 στις 8,30 το πρωί με τη 

συμπλήρωση 40 ημερών από το θάνατο της αγαπημένης μας 
μητέρας, αδελφής και γιαγιάς

ΖΑΧΑΡΙΑ ΓΡΗΓ. ΖΗΔΙΑΝΑΚΗ
στον Ι.Ν. Αγ. Γεωργίου Αγ. Παρασκιών. Και Παρακαλούμε 
τους συγγενείς και φίλους να συμπαρασταθούν.
Η σύζυγος: Σοφία Ζηδιανάικη.
Τα παιδιά: Γρηνόριος Ζηδιανάκης, Εμμανουήλ και Μαρία Ζη 
διανάκη, Δημήτριος και Ειρήνη Ζηδιανοκη.
Τα εγγόνια — οι λοιποί συγγενείς.

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟτk ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Τελούμε το Σάββατο 7 Ιανουάριου κοι ωρα 8,30 π.μ.

στον Ι.Ν. Αγ. Κων)νου (Νεκροταφείο) 40θήμερο μνημόσυ 
νο για την ανάπαυση της ψυχής του αγαπημένου μας συζύ 
γου, πατέρα, υιού, αδελφού κα» ανεψιού

Η μεγαλύτερη ταινία της χρονιάς
ΤΟΥΤΣΥ

ΝΤάστιν Χόφμαν, Τζέσσικα Λάνγκ

« ΟΡΦΕΑΣ »
Ωρα ενάρξεως 4 μ.μ.

ΣΕΞΟΥΑΛΙΚΟ ΣΚΑΝΔΑΛΟ
Έγχρωμο — Αυστηρώς Ακατάλληλο

«ΟΛΥΜΠΙΑ»
Ένας σπεσιαλίστας του καράτε ισάξιος του Μπρους Λη, ο 
Μπραυς Λέιν, στην δυναμική ταινία του

ΑΤΙΘΑΣΟΙ ΜΑΧΗΤΕΣ ΤΟΥ ΚΑΡΑΤΕ
Κάθε Τετάρτη, γενική είσοδος Δρχ. 70

ΣΙΝΕ ΝΤΡΑΙ ΒΙΝ
► ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΟΣ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ
I Στο δρόμο προς «ΑΚΤΗ ΖΕΥΣ»
I Έναρξη 6.15 μ.μ.
; ΤΟ ΠΡΩΤΟ ΛΑΡΥΓΓΙ ΤΟΥ ΜΟΤΕΛ
► Αμερικανικής παραγωγής
- Λειτουργεί υπό νέο διεύθυνση με ταινίες Λ' προβολής

Τελούμε την Κυριακή 8-1-84 και ώρα 8,30 π.μ. εις τον 
Ι.Ν. Τίμιου Σταυρού Φορτέτσας 40θήμερο μνημόσυνο υ­
πέρ αναπαύσεως της ψυχής του αγαπημένου μας συζύγου, 
πατέρα, παππού και θείου

ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΧΑΙΡΕΤΗ
και 'Παρακαλούμε τους τιμώντας την μνήμην του όπως πα»- 
ραϊστούν.
Η γυναίκα του: Ριρίχα Χαιρέτη.
Η κόρη του: Μαρία Χαιρέτη.
Οι γονείς: Χριότοφ· Χαιρέτης, Γιάννης και Χρυσή Μαυρό- 
κωστα.
Τα αδέλφια; Γιώργος και Ελπινίκη Βασιλογαιμβράκη, Αλικος 
και Νίκη Μουρόκωστα. Γιώργος και Κατερίνα Διομαντοπού 
λου. Γιώργος Μουρόκωστας.
Η θεία: Πόπή Χαιρέτη.

ΣΠΥΡΟΥ ΑΠΟΣΤΟΛΙΔΗ 
Δημοτ. Υπαλλήλου 

και παρακαλούμε τους συγγενείς και φίλους όπως παρα- 
στούν.
Η σύζυγος: Αικατερίνη Αποστολίδη.
Τσ παιδιά: Βασίλειος και Ευγενία Αποστολίδη, Χρυσούλα 
και Εμμανουήλ Μακόκης. Μαρίνα και Εμμανουήλ Ρισάκης, 
Δημήτριος και Ντίνα Αποστολίδη, Δήμητρα και Κωνσταντί 
νος Κοζής.
Τα εγγόνια — τα ανήψια — οι λοιποί συγγενείς.

ΖΑΜΠΙΑΣ ΚΟΤΖΑΜΠΑΣΑΚΗ 
Προσκυνητρίας

τελούμε μνημόσυνο στην εκκλησία Προφήτη Ηλιο Καστελ 
λιανά Μονοφατσίου. Καλούμε συγγενείς και φίλους να παρα 
στσύν.
Τα παιδιά: Ελένη χα ΔημητρίΟυ Φροσυνάκη, Μαριγώ και Δη 
μητριός Μετοχιανάκης. Φωτεινή και Χρήστος Αγγελάκης, Γε 
ώργιος και θεονύμφη Κοτζαμπασάκη, Ευαγγελία και Ιωάννης 
Καραβαλάκης., Δημήτριος και Πόπη Κοτζαμπασάκη.
Τα αδέλφια: Ελευθέριο χσ Εμμαν. Καβλεντσκη, Ξανθή και 
Δημήτριος Τοράκης, Μαρία χα Αντωνίου Σανίδά, Έλλη κοι 
Βασίλειος Τεοτητζής,
Τσ εγγόνια — τα ανήψια — οι λοιποί συγγενείς.
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ΔΙΑΦΟΡΑ
ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ — ΦΥΣΙΚΗ 
και ΧΗΜΕΙΑ Γυμνασίου—Λυ 
κείου από καθηγητή στο σπίτι 
σας. Τηλ. 286099.

ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ Ιταλικής γλώσ 
σ«ς παραδίδει μαθήματα κατ’ 
οίκον και σε φροντιστήρια. Τη 
■Βψ. 236170 όλη μέρα.

(Δ4Ο6) 1—8

ΚΛΘΗΓΗΤΡΙΑ βιολόγος παρα 
αδβδει ιδιαίτερα μαθήματα ια- 

' ,κού κύκλου κ«τ’ οίκον και 
σε φροντιστήρια. Τηλ 236170 ό 
)η μέρα.
\PXAIA Ελληνικά —Έκθεση 

1_Λατινικώ από αριστούχο φρο 
ντιστή καθηγητή στο σπίτι σας 
Πληροφ. τηλ. 243594—285182.

(Δ410) 1—6
ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΟΣ με φροντι­
στηριακή πείρα παραδίδει μαθή 
ματα Μαθηματικών —Φυσικής 
—Χημείας σε μαθητές Γυμνασί 
ου_ .Λυκείου. Πληροφ. τηλ. 283 
251 ό»ρς 10—12 π.μ. κ. Διαμα

ΑΓΟΡΑΖΩ μεταχειρισμένης ρα 
πτομηχανές, ευθύγραμμες και 
με ζιγκ-ζάκ. Τηλ. (01) 3245632 
και (01)3212211.

(Δ407) 1—2
ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ Μαθηματικών 
παραδίδει μαθήματα σε μαθητές

ΖΗΤΕΙΤΑΙ
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ γυναίκες πλέ- 
κτροισες δια εργασία στο σπί 
τι. Τηλ.'233596.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ επιπλωμένο 
διαμέρισμα στον Καρτερό (2 υ 
πνοδωματίων —κουζίνα, λου­
τρό, σαλόνι) σε απόσταση 500 
μέτρα από την πλάζ του EOT.
Πληροφ. τηλ. 233438. 

(£742) 1—5

(ΖΙΊ?) 1—5

ντάρα.
(Δ411) 1—2

ΛΑΝΕΙΖΟΥΜΕ χρήματα επ' ε 
νεχύρω. Πληροφ. τηλ. 285812
και 243865. 

(Δ375) 1—15

ΑΠΟΤΡΙΧΩΣΗ
Ριζική και ανώδυνη

Στην αισθητικό κ. Καίτη 
Μπουδάκη —Κουναλάκη 
Η θεραπεία σας γίνεται 
υπεύθυνα από ειδικευμέ­
νο και έμπειρο χέρι, τε­
λειώνει σε ελάχιστο 
χρόνο και η αναλγησία 
επιτυγχάνεται με ειδικό 
τρόπο. Τηλ. 284947.

1—15

ΚΑΣΖΕΤΟΕΜΠΟΡΙΚΗ
Αποθήκη άγραφης κασσέ- 
τας. Πλατ. Ελευθ. Βενιζέ- 
λου 11 (Λιοντάρια) τηλ. 
241-725.
Η ΜΕΓΑΛΥΤΕΡΗ ΠΟΙΚΙ­
ΛΙΑ ΣΕ ΑΓΡΑΦΕΣ ΚΑΣ- 
ΣΕΤΕΣ ΒΙΝΤΕΟΚΑΣΣΕ- 
ΤΕΣ, ΑΞΕΣΟΥΑΡ, ΔΙ­
ΣΚΩΝ - ΚΑΣΣΕΤΩΝ.
Πώληση Χονδρική - Λια­
νική.

(Δ393) 1—25

ΝΤΕΤΕΚΤΙΒΣ
Γραφείο Ερευνών 

«ΑΟΡΑΤΟΙ»
Αναλαμβάνομε: Πόσης φύ 
σεως υποθέσεις. Εμπορι­
κές, Βιομηχανικές, κλοπές, 
Εμπρισμοϋς, Επαγγελμα­
τικά, Οικογενειακά, Διαζύ 
για, Μοιχείες, Αισθηματι­
κά, Παρακολουθήσεις, κα­
θώς και την φύλαξη ξένο 
δοχειακών μονάδων. Τηλ. 
221907 και 235279.

Γυμνασίου 
233828.

(Δ408)

Λυκείου. Τηλέφ.

1—5
ΑΠΗΛΕΣΘΗ μστοσυκλέττα α 
ριθμού 294 .50 κυβικών μώρικας 
SACHS. Παρακαλείται ο ευρών 
να τηλεφωνήσει στο 221220 ώ 
ρες καταστημάτων.

(,Δ409) 1—3
ΓΡΑΜΜΑΤΟΣΗΜΑ σε φάκελ 
λα ταχυδρομημένα αγοράζονται 
Τηλ. 2311895.

1—3 
ΖΗΤΕΙΤΑΙ δωμάτιο για εργένη 
Πληροφορίες τηλ. 223860 πρω 
ινές ώρες.

1—6
ΖΗΤΕΙΤΑΙ κυρία να προσέχει 
2 μικρά παιδιά στην περιοχή
Μασταμπά. Πληροφ.
284497.

(Ζ106)

τηλέφ.

1—5

ΣΥΝΕΡΓΕΙΟ κτιστάδων σοβά 
τζήδών ΖΗΤΟΥΝ με το τ.μ. α 
νάλογη, εργασία, δουλειά επίμε 
λημένη.. Τηλ. 241843.

(Ζ110) 1—6

Α.Ε. ΖΗΤΑ νέους και νέες η 
λικίας από 20—35 ετών προς 
κατάληψιν (5) θέσεων, ϊϊλη- 
ρσφ. τηλ. 244214 ώρες γραφεί 
ου 8—2'1)2 και 55 1)2—8 1)2.

(Ζ108) 1—6

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ από τοπικό περιο 
δικό άτομα δια παραγωγή δια 
φημίσεων (να επισκέπτονται a 
πιχειρήσεις της πόλεως και να 
κλείνουν διαφημίσεις). Εργασία 
εξωτερική. Πληροφ. τηλ. 286 
641 ή 242864 (9—1 ή 5—8).

(Ζ111) 1—5

ΝΤΕΤΕΚΤΙΒΣ 
(Ειδικευμένο 

Γραφείο Ερευνών 
«ΔΙΕΘΝΕΣ»

Έρβυναι, Παρακολουθήσεις, 
Κλοπαί, Διαζύγια, Μοιχβίαι.

Θέματα οικογενειακά, οικονο 
μικά, εμπορικά.

Βιντεοσκοπήσεις, φωτογρα­
φήσεις. Πλήρης ηλεκτρονικός 
εξοπλισμός.

Αναλαμβάνομβ υποθέσεις σε 
διεθνή κλίμακα. Απόλυτος εχε
μύΟεια.

Τηλ. 
ρνάρου 
Τζαμί)

Αμοιβή τελευταία.
241522—243269 Πλ. Κο 
37 —οδός 1866 (Βαλιδέ 
Ηράκλειο—Κρήτης.

«ΕΥΚΛΕΙΔΗΣ»
Α) Υπερεντατικά τμήματα υποψηφίων διαγωνι­

σμού πρόσληψης στην ΤΡΑΠΕΖΑ ΕΛΛΑΔΟΣ. 

Β) Νέα Μαθητικά Τμήματα Γυμνασίων, Λυκείων

Δέσμης.
Ξεκινούν την 9ην Ιανουάριου.

«ΕΥΚΛΕΙΔΗΣ»
Έβανζ 32 — Τηλ. 286-336

ΠΡΟΣΟΧΗ!!
Δια λόγους γνωριμίας σας προσφέρουμε

Ντεπόζιτα νερού 

FIBREGLASS 
γνωστός πολυεστέρας 

των 1.100 κιλών 
Μόνο με 9.500 Δραχμές.

ΕΓΓΥΗΣΗ — ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑ 
και τοποθέτηση ΔΩΡΕΑΝ.

Τηλ. 222412 και 224514

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΚΕΧΑΓΙΑΣ

ΜΑΝΩΛΗΣ 
ΣΟΥΡΑΝΑΚΗΣ 

ΚΤΗΝΙΑΤΡΟΣ

Χάνδακας 79
(Περιοχή XENIA)

Τηλ. 243190 — 242351
Μεταφέρθηκα από θενών 10 και δέχομαι στο και­
νούργιο και σύγχρονα εξοπλισμένο Ιατρείο μου 
κάθε μέρα 8,30’ — 1,30' και 5—8, εκτός Σάββα­
το απόγευμα και Κυριακή. Τηλ. ανάγκης 243-190.

ΖΗΤΕΙΤΑΙ οικιακή βοηθός για 
τις ώρες 7.30—3 εκτός Σάββα 
του, Κυριακής. Το σπίτι είιαι 
στον Άγ. Ιωάννη Μισθός 15000 
Πληροφ. τηλ. 234893 από 3—8

(ΖΓ48) 1—5
ΖΗΤΕΙΤΑΙ κοπέλλα ή κυρία 
για την επίβλεψη μικρού παι

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ δωμάτιο ανε 
ξάρτητο πο/Λίτελώς επιπλωμένο 
εις θέσιν Παναγίτσα Μαστα- 
μπά. Τιμή 4.500 τηλ. 231207 
.από 9—11 π.μ. και 5—7 μ.μ.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 3άρι διαμ'έρι 
σμα επί της οδού Δριμυτινού

διού. Πληροφ. 
(Ζ117)

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ 
βοηΐίοί αυτών

τηλ. 244339.
1—2 

ξυλουργοί και 
για εριγοΌ'τάσιο

61. Τηλ. 222235.
(Ε741) 1—2

λυομένων σπιτιών. Μισθός ικα 
νοΧοιητικός, αναλόγως προσόν
των. Πληροφ. τη).. 
236932.

(Ζ1Γ6)

233332—

1—15
ΖΗΤΕΙΤΑΙ κομμώτρια με πει 
ρα. Πλη'ροφ. τηλ. 232220.

(Ζ120) 1—5
ΖΗΤΕΙΤΑΙ οικία 4 δωματίων 
με θέρμανση εις περιοχή Άγ. I 
ωάννης. Προτιμώ ισόγειο ή 
πρώτο όροφο. Τηλ 0893-22489.

(Ζ115) 1—4
ΖΗΤΕΙΤΑΙ κοπέλα για να ερ 
γαστεί σε PUB στο κέντρο της 
πόλης. Πληροφ. εντός του κατα 
στήματος μετά τις 5 μ.μ. Σμύρ 
νης 4 έναντι ξενοδοχείου Mev
τιτεράνια. 

(Ζ1'14) 1—5
ΝΤΗΛΕΡΣ ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ από 
όλη την Κρήτη για ανοξείδωτα 
σκεύη. Μόνιμη εργασία, φιλικό 
περιβάλλον, πολλά κέρδη. Τήλ. 
243775.

(Ζ113) 1—6

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ άτομα να εργα­
στούν πλασιέ δια εζωπερική ε 
ργασία ηλικίας από 18—45 ε­
τών. Πληροφ. καθημερινώς 8— 
8.30 πρωινές ώρες και 8—8.30 
βραδυνή ώρα τηλ. 281173.

(Ζ112) 1—5
ΖΗΤΕΙΤΑΙ μοτοσυκλέτα προς 
αγορά ENDURO ή STREET μέ 
χρι 500 C.C Πληροφ. τηλ. 287 
879 μετά τις 7 μ.μ. κ. Μιχάλη.

(Ζ105)
ΖΗΤΕΙΤΑΙ δεσποινίς ευιΟαρου
σίαστη δια να εργαστεί στην 
καφετερία ARAMIS PUB. Τηλ
285378.

(Ζ102) 1—5

ΑΣΧΟΛΟΥΜΕΝΗ τις ε­
λεύθερες ώρες σπίτι σας, 
κερδίζετε χρήματα φτιά­
χνοντας ταπησερί. Τηλ. 
242257 — 287286.

(Ζ98) 1—10

ΠΑΡ' ΑΝΩΝΥΜΟΥ Ε- 
ταιρίας ΖΗΤΕΙΤΑΙ λογι 
στής ή λογίστρια μυ πει 
ρα. Τηλ. 2213Ί5.

(Ζ109) 1—4

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαρσονιέρα 
στην Εθνικής Αντιστάσεως Και 
Ικάρου. Επίσης 3άρι διαμέρι­
σμα στην Σκλαβοκάμπου 3 Α
τσάλένιό. Τηλέφ. 2811351 
232138.

(£736)

και

1—3
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 2 
δωματίων επιπλωμένο1 κοντά 
στην Πλ. Ελευθερίας. Πληροφ.

Αναστασόττσπλο
282567 από 8—3.30.

(Ε737)
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ

τηλ.έφ.

1^2 
οΊκίααποτε-

λούμενη από δυο κύρια δωμά­
τια και λοιπούς βοηθ. χώρους 
στην Λ. Ακαδημίας 39. Πληρ. 
Παντοπωλείο Δημοίπούλου τηλ. 
28'6494.

(£7.75) 1—3
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ εις την οδό 
Κυρ. Λουκάρεως (συνέχει οδού 
Αγ. Μηνά) άνωθεν καθαριστη 
ρίού ΑΡΙΕΤΟΝ οικία 2 δωματί 
ων, κουζίνα και λουτρό κατάλ 
ληλη και δι’ επαγγελματική στέ
γη μετά τηλεφώνου, 
τηλ. 280522 ώρες 
και 1—3 μ.μ.

(£733)

Πληροφ. 
8—10 π.μ.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 3 
δωμάΐίών με όλους τους βοηθ. 
χώρους σε πολυκατοικία καινού 
,ργια οδός Πρίάνσόυ και Ανω- 
γείο>ν. Πληροφ. τηλ. 221903— 
224089—0842-28761.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ καινούργιο ATA­
RI με 5 κασσέτες. Πληροφ. τη 
λέιφ. 235217.

(Π478) 1—6
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ Λυκόσκυλα Γε 
ρμανίας και δύο λευκά. Τηλέφ. 
289043.'

(Π482) 1—6
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ: Στα Μάλια από 
το Πρατήριο Καυσίμων Μπερέ 
τα τηΐύίχρωνα 31226 ή 31352 
I) Μια Βενζιναντλία δίδυμη 
(κοινή—σούπερ). 2) Μια πε- 
τρελαιοαντλία και 3) Τρεις (3) 
δεξαμενές βενζίνης και πετρε- 
λαίου.

(Π484) 1—3
ΠΩΛΕΙΤΑΙ μισό ταξί πετρελαι 
οκίνητο. Πληροφ. τηλ).. 230069

ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση παιδι­
κών ειδών. Δεκτές μόνο σο<βα 
ρές προτάσεις. Τηλ. 284305 ώ 
ρες καταστημάτων.

(Π465) 1—10

ΠΩΛΕΙΤΑΙ νταλίκα με άδεια 
Δ.Χ. 16 τόννων. Τηλ 289839.

(Π473) 1—3
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο BMW 
2002 αυτόματο σε καλή κατά 
στάση. Τηλ. 289623 6—8 μ.μ.

(11474) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ εξοπλισμός ταβέρνας. 
Πληροφ. τηλ. 223100.

(Π453) 1—6

1—6
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 3 
άρι με βοηθ. χώρους ισόγειο ο 
δός Δωδεκάνησου 17 Ν. Αλικα 
ρνασσός. Τη).. 231527.

(Ε734) -3

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ γκαρσονιέ- 
ρες επιπλωμένες για εργαζόμε- 
νους. Τηλ. 283975.

(Ε728) 1—6

CANDIA BOWLING
Οδός Ηρακλή

(έναντι υποσταθμού ΔΕΗ θερισσου ·

τώρα είμαστε ανοιχτα 
απο τις 12 το μεσημέρι

Καφετερία - φαγητό
(ποικιλίες - πίτσα - ομελέτα · μακαρονάδα I

ΔΙΑΘΕΤΟΜΕ ΔΑΣΚΑΛΟ ΓΙΑ ΕΚΜΑΘΗΣΗ 
ΚΑΙ ΔΙΟΡΓΑΝΟΝΟΥΜΕ ΠΡΩΤΑΘΛΗΜΑΤΑ

Κλείσιμο διαδρόμου τηλ 281 291

CANDIA BOWLING
Η αίθουσα θερμένεται Ανετο πάρκιγκ

(£740) 1—5
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ hκσρσονιέρα 
ιΐϊληρίχρ. τηλ. 234Τ52 ιτρωίνές 
ώρες.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ καινούργιο 
κατάστημα Ευρύχωρο στον Πό 
ρο οδός 6δι σβέως. Τηλ. 283645 
και 223014.

(Ε738) 1'—4
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ μαγαζί στην 
οδό Καΐεχάκή 37 έναντι Αρχιε 
πισκοπής. Πληροφ. τήλ. 280786

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ αποθήικη ισό 
γειος 75 τ.μ. οδός Βοίβης 10
(Καμίνια) κάθετη 
νωος). Πληροφ.
31224.

(£.739)
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ
δωματίων άνευ

προς την Μι 
τηλέφ. 0894

1—2 
διαμέρισμα 4 
κοινοχρήστων

οδός Γαβαλύδων 26. Πληροφ.
τηλ. 282351. 

(Ε700) 1—10
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ ή ΠΩΛΟΥ 
ΝΤΑ1 1) ένας ημιυπόγειος χώ 
ρος 230 τ .μ. στην οδό Ιδαίου 
Άντρου— Μεραμβέλου γωνία 
με δυο κλιμακοστάσια. 2) υμιυ 
πόγειο 38 τ.μ. στην οδό Ιδαίου 
άντρου. 3) ισόγειο κατάστημα 
στην οδό Μιλώτου. Γίληιροφ. 
τηλ. 281535 και 223569.

(Ε686) 1—20
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ τριάρι με κου 
ζίνα, λουτήό κλπ στην περιοχή 
Αγ. Τριάδας. Πληροφ. τηλ 223- 
918, 284812, 761228.

(Ε7Ο9) 1—10
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα 
κατάλληλο και για γραφείο κο 
ντά στη Κόπακα (πώληση μαλ 
λιών). Πληροφ. τηλ.: απόγευμα 
281519 κ. Φουστανάκη.

(Ε680) 1—10
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαρσονιέρα 
με πλήρη επίπλωση στο 13ο χι 
λμ. της νέας Εθνικής οδού πε 
ριηχή Κόκκινη Χάνι. Διάρκεια 
μισθώσεως ενός ή δύο ετών. 
Πλη'ροφ. τηλ. 286803 ώρες κα 
ταστημάτων.

(Ε722) 1—10
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ σε κεντρικό 
σημείο οδός Περδικάρη πεζό- 
δρρμος Δαιδάλου φωτεινό 
ημιυπόγειο κατάστημα με ανε 
ξάρτητη είσοδο. Πληροφ. τηλ. 
281421 ώρρς 8—12.30 το πρωί 
και 2—4 το απόγευμα.

(Ε584) 1—10
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ γραφεία και 
μαγαζί στην οδό Ζωγράφου αρ. 
7. Πληροφ. τηλ. 232987 από 1,30 
— 3,30 μ.μ.

(Ε724) 1—10

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ γρα­
φεία καινουργή μ?, κεν­
τρική θέρμανση και όλα 
τα χρειώδη εις την οδό 
Δαιδάλου αρ. 10 3ος ή 
4ος όροφος ή και ολόκλη 
ρος όροφος κατάλληλος 
δια επαγελμα>τική στέγη. 
Πληροφ. τηλ. 289747.

(Ε720) 1—15

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ή ενοικιάζεται νεό
κτιστό ξενοδοχοίο στο 
«λείο. Τηλ. 288239.

(Π419)
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο 
Βάγκεν καραβάν τιμή

Ηρά-

1—10
Φολς

180.000

(Π476) —2
ΠΩΛΕΙΤΑΙ η επιχείρηση είδη 
Δώρων στην Θερίσου 16 σε συ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ η επιχείρηση ψα­
ροταβέρνας πλήρως επιπλωμένη 
στην οδό Ηροδότου 155 Αλικα 
ρνασσός, λόγω αναχωρήσεως 
και σε λογική τιμή. Προπόσεις

μφέρουσα τιμή. ΓΤλπιχχρ.
235659 από 08.00—13.00
223219 από 13.00—17.00

(Π477)

τηλ. 
και

μόνο σοβαρές. Πληροφ. 
242575 μετά τις 3 μ.μ.

(Π394)

τηλ.

1—12

και ένα οικόπεδο 472 τ.μ. βο­
ρειοανατολικά του Γ ηροκομεί- 
ου Αγ. Ιωάννου, συμβόλαιο α 
μ-έσως. Τηλ. 289945 ώρες κα 
ταστημάτων.

('11472) 1—5

ΠΩΛΕΙΤΑΙ «ΒΕΣΠΑ» 50άρα 
με πολλά αξεσουάρ σε αρίστη 
ΚατΙάσταση και σεπολύ καλή τι 
μή. Πληροφ. στο τηλ. 236091

(Π455) 1—6

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο OPEL 
KADETT 1200 έτος κατασκευ-
ής 1975 με γερμανικές 
γραφές. Πληροφ. τηλ. 
και 221286.

(Π459)

ΠΩΛΕΙΤΑΙ πολυτελής 
ρια λόγω υγείας οδός 
W) τηλ. 241950.

(Π420)

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ στη

προδια 
224093

1—5

καφετε
Δαιδά-

1—5

Φοινικιά
αγροτεμάχια παρά ιδιώτου κα 
τάλληλα για οποιαδήποτε χρή 
ση με ηλεκτρικό ρεύμα και νε 
ρό με 400.000 δρχ. το στρέμμα 
Τεράστιες δυνατότητες για ευ 
κολίες πληρωμής. Σας πουλάμε 
όπως εσείς θέλετε. Πληροφ. τη

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ από ιδιώτη κα 
Οαρόαιμα κανίς 20 ημερών χρώ 
ματος ασήμι. Τηλ. 280215.

(Π460) 1—5

ΠΩΛΕΙΤΑΙ τηλεόραση έγχρω 
μη VOXSON καινούργια και 
STEREO των 10OW ελαφρώς 
μεταιχ®ιρισμ®νο σε τιμή ευκαιρί 
ας λόγω αναχωρήσεως. Πληροφ 
Λ. 62 Μαρτύρων 82 ώρες κατα
στηιμάτων. 

(Π.440) 1—10
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ δύο διαμέρισμα 
τα 2 και 3 δωματίων πολυτε­
λούς κατασκευής σε νεόκτιστη
πολυκατοικία 
τιμή λογική. 
5—9.

(Π418) ■» 
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ 
|.:οπαράδοτα

στο Ατσαλένιο
Τηλ. 286247 ώρες

1—10 
διαμερίσματα ετοι- 
πολυτελούς κατα-

σκευής εις Μασταμπά παντα- 
χόθεν ελεύθερα. Τιμές αάυναγώ-

ΠΩΛΕΙΤΑΙ λόγω έκτακτης α 
νάγκης ΤΖΙΠ LAND ROVER 
κοντό σασί εμπορικό Μοντ. 74 
400.000. MAZDA επιβατικό 
81®, 1300 κ.ε. 9 HP 450.000. Εύ 
καίρια. Κάθε έλεγχος δεκτός. Ε­
πίσης φορτηγάκι MITSUB1TS1 
COLT 1)Ζ τόνου εμπορική ά­
δεια 100.000. Πληροφ. στόν αγ 
γειόπλάστη έναντι Στάνης Μπ» 
ντιψή ή Oto τηλ. 232636 μετά 
τις 8 μ.μ.

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ σε τιμές προσφο 
ράς για τις γιορτές καθαρόαι 
μα κανίς, πεκινουά ,Και κόλευ’ 
τηλ. 242098,

λέφ. 284253. 
(Π88Ο) 1—10

(Π422) 1—8

ΠΩΛΕΙΤΑΙ μπουτίκ στο κέν­
τρο του Ηρακλείου λόγω αναχω 
ρήσεως. Πελατεία εξασφαλισμέ 
νη. Τηλ. 243570.

(Π481) 1—10
ΕΥΚΑΙΡΙΑ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέρισμα 130 τ. 
μ. πολυτελές Ι.όγω αναχωφήσε 
ως. Τηλ. 222811 ώρες 9—1’1
και 5—7 μ.μ. 

(ΪΠ479) 1—3

ΠΩΛΕΙΤΑΙ Κατάστημα 
150 Τ.μ. περίπου στην Λ. 
Δικαιοσύνης α.ρ. 45 (όπου 
στεγάζεται το Ζαχαροπλα 
σΤΈ,ίο Μπαρμπαρήγου). 
Πληροφ. τηλ. 225692.

(Π460) 1—10

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο 
FORD LASER καινούρ 
ργιο, λόγω αναχωρήσε­
ως. Δεκτός έλεγχος. Τη 
λέφ. 28’8348.

(Π483) 1—3

ΠΩΛΕΙΤΑΙ Κανίς σε κατα­
πληκτική τιμή. Πληροφο­
ρίες Τή'λ. 241645.

(Π470) 1—5

ΠΩΛΕΙΤΑΙ AUDI 100L 
1976 εις αρίστη κατάστα 
ση. Πληροφ. τηλ. 242647 
ώρες γραφείου.

(Π289) 1—15

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ελαιόφυτο 
σε περιοχή Αγίας Ειρή 
νης Χρυσοβαλάντου λό 
γω ανάγκης, σε πολύ κα
λ ή τιμή. Πληροφ. 
232058.

(Π362)

τηλ.

1—20

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ 
ΑΠΟ ΙΔΙΟΚΤΗΤΕΣ:

— Οικόπεδο στον Αη - 
Γιάννη 2000 μ2, περιοχή 
Σώπατα.
— 2 συνεχόμενα αυτοτε­
λή οικόπεδό στο λιμάνι - 
Περιοχή Πόρος, 300 μ2 το
κάθένα.
Τήλ. 222667, 
(0897) 22607.

(Π391)

244118,

1—15

ΠΩΛΕΙΤΑΙ FIAT 124 σε αρί 
στη- κατάσταση. Πληροφ. τηλ. 
243712 κ. Καζαμιάκη Αλκμήνη 
Γτενιμάχον 45 Θέρισσος.

(Π469) 1—1
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο στο Γιό 
φυρο εντός οικιστικής περιοχής 
σε πολύ καλή τιμή. Τηλ. 2'82252

(ΓΤ468) 1—3
ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση Ανθο 
πωλείου στην Λ. Καλοκαιρινού 
134 ή ενοικιάζεται το κατάστη 
μα. Πληροφ. τηλ. 241211.

(Π44Ι)
ΕΥΚΑΙΡΙΑ

1—5

νιστες. Τηλ. 242213.
(Π451) 1—6

ΠΩΛΕΙΤΑΙ κατάστημα 50 μ2 
με υπόγειο και πατάρι. Πληροφ. 
Β. Νταγιαντάς τηλ. 222252 9
—1.30.

(Π454) 1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο στόν Ά 
γιο Ιωάννη, 336 τ.μ. λόγω επε 
κτάσεως εργασίας. Τηλ. 284494
225777.

(Π267) 1—6

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ολόκλήρος εξοπλι­
σμός SNACK BAR ή ζητείται 
συνεταίρος αυτού. Δαιδάλου 13 
8—11 μ.μ. Τήλ. 241426.

(Π461) 1—10

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ σε τιμή πόυ δεν 
βρίσκεται 7 στρέμματα με πρό 
σοψη στον αγροτικό 90 μ. προς 
200 δρχ. τό μέτρο. Ένα αμπέλι 
1600 μέτρα με πρόσοψη 25 μ. 
στον αγροτικό προς 350 δρχ. 
το μέτρο και 20—25 στρέμ. πε 
ρίπου που έχουν μέσα 150 ελιές 
50 αμυγδαλιές 60 δρχ. το μέ-
τρό. Περιοχή Αγ. 
Τηλ. 221739.

(Π345)

Πβλαγίας.

1—25

Ν. ΛΟΓΟΘΕΤΗΣ
Λ. Δημοκρατίας 19 τηλ 285880 

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΑ
Μερσεντές 200 μοντ. 74, BMW 
1502 μοντ. 75, Τσέλιγκα 1600 
μοντ. 78, ΚορτΐναίδΟΟ μοντ. 75 
FIAT PANDA μοντ. 82, AU 
TOBIANCHI Αμπάρθ μοντ. 78 
LADA 1200 στεσιον 75 μοντ., 
DATSUN 100 Α 78 μοντ., ΜΙ 
ΜΙ 850 μοντ. 76, TOYOTA 
1500 ,μοντ. 70, FIAT 124 μοντ. 
73, Πέζώ 204 στεσιον μοντ. 70, 
DATS1A μοντ. 75, ΡΕΝΩ 12 
,μοντ. 72, V.W 1968 μοντ., φο 
ρτηγά, VW κλούβα εμπορικό 
μοντ. 73, τζιπ 127 μοντ, 81.

ΜΕΣΙΤΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 
Γ. Μ. ΦΙΤΣΟΔΑΣΚΑΛΑΚΗ

Έβανς 69 Α’ όροφος
Τηλ. 286471—243538 

Ηράκλειο 
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ
1) Οικόπεδο 500 μ2 σε κατα 
πληκτική θέση και σε τιμή ε-
κτάκτου ευκαιρίας.
2) Οικόπεδο 190 ■ 
αδείας οικοδομής 
μπά.
3) Ελαιόφυτο 12

τ.μ. μετά της 
στο Μαστα-

στρεμ. στη

(Π408) 1—10

ΠΩΛΕΙΤΑΙ διόροφος καινουρ 
γής γωνιακή μονοκατοικία αν 
τισεισμίικής κατασκευής περιλαμ 
βάναυσα 4 κύρια δωμάτια, βοη 
θητιικούς χώρους, υπόγειο και 
τμήμα ρυμοτομουμένης αυλής, 
εις προνομιούχον θέσιν (εγγύς 
■Πλατ. Κορνάρου) επί της οδού 
Σουμερλή και Μηλιαρά αρ. 11. 
Πληροφ. παρά τω συμβολαιο­
γραφώ Χριστοφόρω Ρασιδίικη ο 
δός Μαρογιώργη αρ. 2, τηλ. 
224957 τις εργάσιμες ώρες. Με 
σίται δεκτοί.

(Π467) 1—25

ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση ταβέρ 
νας με σταθερή πελατεία στην 
προκυμαία Ρεθύμνης. Προσφέ­
ρει και χειμερινή σάλα. Δεκτές 
μόνο σοβαρές προτάσεις. Τηλ.
(083Ί)24962.

(Π442) 1—15

ΠΩΛΕΙΤΑ1 αυτοκίνητο ημιφο 
ρτηγό πετρελαιοκίνητο μάρκας 
TOYOTA σε καλή κατάσταση 
60 χιλ. χλμ., και σε τιμή ευκαι 
ρίας. Πληροφ τηλ. 220388 πλην 
Τρίτης και Πέμπτης απόγευμα.

(Π464) 1—10

ΠΩΛΕΙΤΑΙ μοτοσυκλέττα SU­
ZUKI GS550E 16.500 χλμ. άρι 
στη κατάσταση, πολζ-ά εξτρά. 
220.000 μετρητά. Τηλ, 284330 
6>ρες γραφείου.

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ παραθαλάσσια 
οικόπεδα άρτια και οικοδομήσι 
μα στην περιοχή Αγ. Πελάγιος 
δίπλα από το ξενοδοχείο Πανό 
ραμα. Τηλ. 281638—224849.

<Π462) 1-4
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 103 τ.μ 
με οικία στην οδό Απολλωνίας

Κνωσό. Σημαντική περιουσία, 
τιμή καλή.
4) 185 μ2 οικόπεδο μετά δύο 
παλαιών διαμερισμάτων εντός 
τειχών, τιμή πολύ καλή.
5) Μονοκατοικία 140 μ2 ευκαι 
ρία μοναδική.
6) Μονοκατοικία 150 μ2 δύο 
διαμερίσματα. Ευκαιρία.
7) Κατάστημα με εισόδημα 
40.000 μηνιαίως, κεντρικώτατο 
επένδυση αρίστη.
8) Κατάστημα με ενοίκιο δρχ. 
93.000 μηνιαίως, γωνιαίο. Τιμή 
ευκαιρίας. Επένδυση πολύ σο 
βαρή.
9) Επάνω στη θάλασσα 13 στρ. 
Παραλία φανταστική. Καταπλη 
κτική ευκαιρία.
10) Οικόπεδο 364 μ2 στο κέν 
τρο του Ηρακλείου. Πρόσοψις 
11,75 μ.

Τηλ. 286471—243538

(Π471) 1—3
50. Τηλ. 285797. 

(Π377) 1—10

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ οικοδομική ξυ­
λεία σε άριστη κατάσταση κά 
λυψη επιφάνειας 280 τ.μ. με σι 
δηροσκαλωσιές, μπετονιέρα μι 
σού σάκκου, γερανάκι, βυτίο 
του τόνου. Πληροφ. τήλ. 22446Ι

(Π475) 1—4

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 12 
ολόκληρο ή τμήμα του 
περιοχή Παλιά ΚΑΤΕΕ 
ρο με πρόσοψη στον

στρεμ.
στην 

Γιόφυ 
Εθνικό

δρόμο. Τηλ. 224043 και 286 
066 ώρες γραφείου και 231648 
—231642.

(Π983) 1—25

MIX ΚΑΙ ΙΩΑΝΝΗΣ ΚΑΦΕΤΖΑΚΗΣ
Δ. ΜΠΟΦΩΡ 18 Λ. ΙΚΑΡΟΥ 13, Λ. ΚΝΩΣΟΥ 79 

Τηλ. 236731 — 233318 — 284006 — 287939
Καλοδιατηρημένα σε αρίστη κατάσταση 

με εγγύηση.
ΕΠ1ΒΑΤΗΓΑ
BMW 316 μοντ. 1978, TOYOTA COROLLA 1982 
1,3 STATION, VW GOLF 1978, 1979, VW POLO 
μοντελ. 1980, 1981, TOYOTA COROLLA 1978, 
1979 1200, DATSUN 120A 1979, LANCER 1979, 
NSU 1200, Κλούβες VW 78, 79 VW 80, 81 TOYO­
TA 1.600, 1.300 1982 FIAT 850. ΕΙΔΙΚΗ ΠΡΟ­
ΣΦΟΡΑ κλούβες VW TRANSPORTER νέο μοντέ­
λο 1981 445.000 σε άριστη κατάσταση.
MERCEDES 302 ΛΕΩΦΟΡΕΙΑ 35 θέσεων για με­
ταφορά προσωπικού, 71, 72, 73 μοντέλα.
ΦΟΡΤΗΓΑ
SCANIA 141 1979, VOLVO F7 1980.
MERCEDES τριαξ. 2632 6X4 80, 1932 διαξ. 76, 
1617 76, 1424 74,1217 77, 1017 80.1113 75, 
1113 76, 913 77, 813 76, 77,608 77 COLT 
1978, βαγόνια και επικαθημενες νταλίκες.

ΖΩΑ ΠΟΛΛΑ ΖΩΑ 
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ στο κατόατημ>α 
ΚΩΝ)ΝΟΥ ΔΑΜΙΓΟΥ Λ. Ιωνίας 
120 Ατσαλένιο στάση Ομόνοια 
τηλ. 234256.

θα βρείτε: ΣΚΥΛΙΑ: ΝΤ0- 
ΜΠΕΡΜΑΝ — ΚΟΛΕΎΎ ΛΥΚΟ­
ΣΚΥΛΑ— ΚΑΝΙΣ —ΠΕΚΙΝΟΥΑ 
ΛΑΓΟΣΚΥΛΑ — ΠΟΥΛΟΧΚΥΛΑ 
Τα περισσότερα σκυλιά είναι ει 
σανωΥής εξωτερικού και δίδε­
ται το ΠΕΤ) ΓΚΡΙ της ννη 
σιότητας τοοα κυνοτ ραφεί­
ου εξωτερικού. Επίσης θσ 
βρείτε: ΠΕΡΔΙΚΕΣ— ΟΡΤΥΚΙΑ 
—ΠΕΡΙΣΤΕΡΙΑ ράτσας ΚΟΤΕΣ 
ΝΑΝΟΙ—ΚΟΥΝΕΛΙΑ βελτιωμέ­
να αναπαραγωγής. ΚΑΝΑΡΙΑ ε 
ξωτερικού, πολλά είδη ΠΑΠΑ 
ΓΑΛΩΝ —MAINE! —ΠΑΡΑΔΕΙ 
ΣΙΑ πουλιά —ΜΑΪΜΟΥΔΕΣ — 
ΨΑΡΙΑ τροπικά—ΧΕΛΩΝΕΣ — 
ΧΑΜΣΤΕΛ και πολλά άλλα ζώα. 
Μεγάλη ποικιλία αξεσουάιρ, 
κλουβιά. ΚΛΟΥΒΕΣ για κουνέ 
λιο διπλές —τριπλές, βιβλία 
πολλά για εκπαίδευση ανοπαρσ 
γωγή—διατροφή. Ελάτε να δεΙ 
τε. ΚΑΤΟΙΚΙΔΙΑ ΖΩΑ ΚΩΝ) 
ΝΟΣ ΔΑΜΙΓΟΣ. Λ. Ιωνίας 120 
Ατσαλένιο, στάση Ορόν·ια, Τή 
λέφ. 234256.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ μισοτιμής λόγω έκτα 
κτης ανάγκης αναχώρησης στο 
εξωτερικό η επιχείρηση Καφέ συ- 
ζερί το «ΔΙΧΤΥ» πρώην ουζερί 
ο ΜΗΤΣΟΣ Πεδιάδας σε τιμή ευ 
καίριας λόγω αναχωρήσεως στο 
εξωτερικό. Πληροφ. τηλ. 236805 
και 234342 όλες τις ώρες.

(Π439) 1—5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο Φολξ Βόγ 
κεν φορτηγό σε αρίστη κατάστα 
ση μοντ. 77 και αυτοκίνητο ISU 
ΖΙ φορτηγό μοντ. 83 σε τιμές ευ 
καίριας λόγω αναχωρήσεως. Τηλ. 
286781. 286257 όλες τις ώρες.

(Π450) 1—10
ΤΙΜΗ ΕΥΚΑΙΡΙΑΣ 

Δρχ. 300.000
ΠΩΛΕΙΤΑΙ PUP λόγω αναχωρή­
σεως στην θεσ)νίκη. Τηλ. 221- 
853 ώρες 10 πρωί έως 7 απόγευ 
μα και 7—12 μεσάνυχτα 235215.

(Π448) 1—5
ΕΥΚΑΙΡΙΑ: ΠΩΛΕΙΤΑΙ ανθο 
πωλειο με στρωμένη δουλειά, 
στο κέντρο, λόγω άλλης ασχο 
λίας. Πληροφ. τηλ. 236290 ώ-
ρες 1—3 απόγευμα. 

(Π457) 1—6

ΕΥΚΑΙΡΙΑ
YAMAHA 250 σε άριστη κατά 
στάση αεροσυμπιεστή 200 και 
300 λί\ρα, Γερμανική σκηνή 10 
ατόμων, ηλεκτρικοί κινητήριες 
διαφόρων τύπων, ηλεκτρικό μο 
τέρ ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ σε τιμή ευ 
καίριας. Πληροφ. τηλ. 282005 
από 7— 9μ.μ.

(Π300) 1—25

Ηλεκτρονικοί υπολογιστές

μ: ΚΑΡΔΟΥΛΑΚΗΣ - Ε. ΤΧΟΥΚΑΤΟΣ - Μ. ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ Ο.Ε. 
ΜΑΡΟΓΙΩΡΓΗ 3 - ΤΗΛ. 235333

STIEBEL ELTRON 
60 ΧΡΟΝΙΑ ΤΟ ΖΕΣΤΟ ΝΕΡΟ 
ΕΙΝΑΙ ΔΙΚΗ ΜΑΣ ΥΠΟΟΕΙΗ

Κανείς δέν έχει τήν πείρα μας.
Τό 1924, ό Dr. Theodor Stiebel πρώτος παρασκευάζει 
ζεστό νερό μέ ηλεκτρισμό, μέ μία πρωτοποριακή του 
έφεόρεση: τή σωληνωτή άντίσταση.

Έτσι δημιουργείται ή STIEBEL ELTRON καί μαζί 
της ξεκινά μιά νέα έποχή στήν παρασκευή ζεστού νερού. 
Άπό τότε, έδώ καί 60 χρόνια, ή πρωτοπορία έγινε 
έπιστημονική έρευνα, γνώση, ειδικότητα, πείρα. "Εγινε ή 
τεχνολογία STIEBEL ELTRON στό ζεστό νερό.

Σήμερα, άπλωμένη σ’ όλο τόν κόσμο, ή STIEBEL 
ELTRON άντιμετωπίζει τό ζεστό νερό σάν δική της 
υπόθεση. "Ετσι λύνει κάθε πρόβλημα ζεστού νερού, 
όποια κι' άν είναι ή Πηγή ένέργειάς του.

Ηλιακό σύστημα Compact:
Τό τελευταίο έπίΐευγμα τής STIEBEL ELTRON γιά τό 
σπίτι.
’Απόδοση. ’Ασφάλεια. Μακροζωία. Μέ τήν έγγύηση 60
χρόνων πείρας στό ζεστό νερό.

"Οποιο κι’ δν είναι τό πρόβλημά 
σας, γιά ένα τέλειο ήλιακό σύστημα 
έλάτε στή STIEBEL ELTRON.

Κανείς δέν έχει τήν πείρα μας.

Cvinparf

STIEBEL ELTRON
ΑΝΤ)ΠΟΙ SERVICE 
Αφοί ΡΟΒΥΘΗ Ο.Ε. 

Μαρογιωργη 9 
Ηράκλειο w 221220

3 στους 5 πού έχουν 
ΰερροσυσσωρευτές ζεσταίνονται

με STIEBEL ELTRON
Οί 3 στούς 5 άπό αυτούς πού έχουν θέρμανση μέ 
θερμοσυσσωρευτές διάλεξαν τήν σωστή λύση, 
θερμοσυσσωρευτές STIEBEL ELTRON. Αύτό δείχνει πώς 
οί 3 στούς 5 ξέρουν ... ότι καί ή θέρμανση έχει τήν 
τεχνολογία της.
Ή χρησιμοποίηση Γερμανικών ύλικών μέ τίς 
αύστηρότερες προδιαγραφές, ή αυστηρά έλεγχόμενη 
ποιότητα πυρότουβλων καί ό λεπτομερής έλέγχος κάθε 
συσκευής πριν σταλεί στόν πελάτη σας δίνουν τήν 
σιγουριά τής ποιότητας πού αγοράζετε. Η λειτουργία 
τους έλέγχεται-άπό ήλεκτρονικούς θερμοστάτες 
(φόρτιση - έκφόρτιση) έτσι έπιτυγχάνεται ή 
οικονομικότερη λειτουργία καί ή έπιθυμητή 
θερμοκρασία.
Ή STIEBEL ELTRON σάς έξυπηρετεϊ υπεύθυνα άκόμα 
καί στόν προσδιορισμό τού μεγέθους τών 
θερμοσυσσωρευτών χρησιμοποιώντας ήλεκτρονικό 
ύπολογιστή.
Ή STIEBEL ELTRON διαθέτει τό καλύτερο σέρβις σέ 
όλη τήν Ελλάδα γιά τήν σύνδεση καί τήν καλή 
λειτουργία τους.
STIEBEL ELTRON γιά νά έχετε τό δικό σας κλίμα στό 
σπίτι σας.

θερμοσυσσωρευτές

STIEBEL ΕΙ
γιατί και η θέρμανση εχει τήν τεχνολογία της ώ

ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΟΙ - SERVICE 
ΑΦΟΙ ΡΟΒΥΘΗ Ο.Ε 

Μαρογιώργη 9 Ηράκλειο » 221220
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ΚΑΤΑ ΤΙΣ ΕΚΤΙΜΗΣΕΙΣ ΤΗΣ ΛΕΥΚΩΣΙΑΣ !ΙΜΜ
Ό ΟφΗ 2-0 ιόν Ηρόδοτο

χθες σέ φιλικό
ΔΥΝΑΤΟ παρά το φιλικό του 

χαρακτήρα ήταν το παιχνίδι Η­
ροδότου — ΟΦΗ που έγινε χθες 
το απόγευμα στο γήπεδο της Α- 
λιικαρνασσού. Νικητής ήταν ο Ο. 
Φ.Η. που κατόρθωσε στα τελευ 
ταία 20' λεπτά να νικήσει τον δυ 
νατό Ηρόδοτο με 2—0.

ΗΤΑΝ ένα παιχνίδι πλούσιο σε 
φάσεις και σε δύναμη, έχοντας 
και τις δύο ομάδες να παίζουν α 
νοιχτά προσπαθώντας έτσι να 
φτάσουν στην επιτυχία ενός τέρ 
,ματος προσφέροντας συγχρόνως 
ένα ωραίο θέαμα στους φιλά­
θλους.

ΣΤΟ πρώτο ημίχρονο και οι 
δυό ομάδες έχασαν δυό πολύ κα 
λές ευκαιρίες. Ο Ηρόδοτος πρώ 
τα στο 14' όταν ο Κεφαλούκος 
μετά από πάσα του Μιχιαλάκη 
μπήκε αφρούρητος μέσα στην πε 
ριοχή του ΟΦΗ αλλά πλάσαρε 
τον εξελθόντα Μητσέα ανεπιτυ- 
Χώς.

ΣΤΟ 24' ο ΟΦΗ ανταπέδωσε 
την ευκαιρία στον Ηρόδοτο, ό­
ταν το σουτ ταυ Ιορντανέσκου 
αποκρούεται από το οριζόντιο 
δοκάρι.

ΣΤΟ δεύτερο ημίχρονο μπή­
καν τα δυό γκολ ταυ ΟΦΗ που 
διαμόρφωσαν το τελικό 2—0.

ΤΟ 1—0 έγινε στο 6Τ με τον 
Αλεξίου μετά από πάσα του Σε 
λιώνη.

ΣΤΟ 75' ο Ιορντανέσκου με 
δυνατό σουτ σε σέντρα του Αλε 
ξίου έγραψε το τελικό 2—0.

ΑΠΟ τον ΟΦΗ ξεχώρισαν οι 
Ιορντανέσκου, Αλεξίου και Καρ- 
γιώτης ενώ από τον Ηρόδοτο· οι 
Μιχιαλάκης, Μπακούσης και Κε- 
φαλούκος Ν.

ΚΑΛΟΣ ο διαιτητής κ. Κουκου 
λάκης.

ΠΡΕΠΕΙ να ση,μειωθεί ότι στο 
25' τραυματίστηκε ο Γιαμαλάκης 
και αποχώρησε.

ΟΙ αντίπαλοι έπαιξαν με τις α­
κόλουθες συνθέσεις:

ΟΦΗ: Μητσέας (46' Χασάδας) 
Μαράκας, Γκουλής, Ανδριανίδης, 
(46' Ν. Νιόμπλιας) Αγιομα>μίτης, 
Αλεξίου, Τζιράκης, Σελιώνης, Τσι 
ριμώκος (46' Πασσάς) Ιορντανέ 
σκου, Βλαστός, (46' Καργιώτης).

ΗΡΟΔΟΤΟΣ: Γιαμαλάκης (25' 
Κεφαλούκος Γ.) Αγαπητός, Κυρία 
κάκης (80' Σεκιέρης) Πατεμτζής, 
Φραγκιαδάκης, Μαργετας (65' A 
σλσνης) Κοιλιάρας (65' Ζ. Νιόμ^ 
πλιας) Κεφαλούκος, Αποστολά- 
κης, Μιχιαλάκης (7Γ Λάμπρου), 
Μποκούσης (80' Φουκαράκης).

0 κ. Καταρτζής θά σφυρίξει

σιό ματς Δόξας - ΟΦΗ
ΣΤΟΝ αγώνα Δόξας — ΟΦΗ 

θα σφυρίξει ο κ. Καταρτζής, του 
Συνδέσμου Διαιτητών θεσ)νίκης

ΣΤΑ άλλα ματς Α' Εθνικής, της 
Κυριακής, θα σφυρίξουν οι πα­
ρακάτω· διαιτητές:

ΠαναθηνοΤκός — Ολυμπιακός 
ο κ. Λουκίδης (Βέροιας).

ΑΕΚ — Λάρισα ο κ. Μόσχος 
(Πειραιά).

Απόλλων — Αιγάλεω ο κ. Λάπ 
πας (Καρδίτσας).

Καλαμαριά — Γιάννινα ο κ.
Βουτσαράς (Αθηνών).

Εθνικός — ΠΑΟΚ ο κ. Μάρ­
κου (Λαρίσης).

Ηρακλής — Αρης ο κ. Καρα- 
θανάσης (Αθηνών).

Πανιώνιος — ΠανσερραΊ'κός, 
ο κ. Κυφωνίδης (Καβάλας).

Μικρά άλλά ένδιαφέροντα

Εχουν ώριμάσει οί συνθήκες
νιά δίκαιη λύση τού Κυπριακού

ΕΝΤΟΝΟ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝ ΑΠΟ ΑΜΕΡΙΚΑΝΙΚΗΣ ΠΛΕΥΡΑΣ
ΛΕΥΚΩΣΙΑ 4 (ΑΠΕ) — 

«Πιστεύουμε ότι είναι, ώριμες οι 
συνθήκες για δίκαιη και συνολική 
λύση του Κυπριακού» δήλωσε 
σήμερα ο κυβερνητικός εκπρόσω 
πος κ. Χριστοφίδης ο οποίος πρό 
σθεσε ότι «6·α εργαόθούμε προς 
την κατεύθυνση αυτή και ότι επι 
βάλλεται υπό τις περιστάσεις να 
γίνει, θα γίνει, για να επιτευχθεί 
αυτή η λύση».

Σε δηλώσεις του προς τους δη 
μσσιογράφαυς ο κ. Χριστοφίδης 
τόνισε ότι ο Τουρκοκύπριος ηγέ 
της κ. Ντενκτάς δεν ενδιαφέρε­
ται για συνολική λύση και προ­
σπαθεί με κάθε τρόπο να παρεμ 
βάλει εμπόδια προς αυτή την 
κατεύθυνση.

Οι δηλώσεις του κυβερνητικού 
εκπροσώπου έχουν ως εξής:

«Αποδίδεται από την κυβέρνη 
ση ιδιαίτερη σημασία στην συνά 
ντηση του Προέδρου κ. Κύπρια 
νού με τον Πρόεδρο της Γαλλικής 
Δημοκρατίας κ. Μιττερόν, ιδιαίτε 
ρα γιατί ο κ. Μιττερόν προεδρεύ 
ει τώρα της ΕΟΚ. Πέραν του Κυ 
πριακού, θα συζητηθούν τρόποι 
επιταχύνσεως της συμφωνίας συν 
δέσεως Κύπρου — ΕΟΚ με στό 
χο την τελωνειοκή ένωση». Επα 
ναλαμβάνω ότι επιδίωξη του 
Προέδρου της Δημοκρατίας κατά 
το επικείμενο ταξίδι του είναιΐ η 
προώθηση με κάθε τρόπο της ε­
φαρμογής του ψηφίσματος 541 
του Συμβουλίου Ασφαλείας που 
περιλαμβάνει ως γνωστόν και 
την ανάκληση, αλλά και την προ 
ώθηση δίκαιης και συνολικής λύ 
σης του Κυπριακού.

«Είναι σε συνδυασμό με αυτές 
τις επιδιώξεις που θα πρέπει να

αντιικρυσθεί και η ωρα.ιολογος δή 
λύση του κ. Ντεκτάς ο οποίος, 1 
σύμφωνα με όλες τις ενδείξεις 
δεν ενδιαφέρεται για συνολική λύ 
ση και προσπαθεί με κάθε τρόπο 
να παρεμβάλει εμπόδια προς αυ

νει για να επιτευχθεί αυτή η 
λύση.

Ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας 
κατά την διάρκυια τωιΓεπαφών 
του στο εξωτερικό, θα μιλήσει
κατά τρόπο συγκεκριμένο. Έ

τή την κατεύθυνση. Ο άλλος στό χοομε συγκεκριμένες
χος του ήταν και είναι η ενίσχυ
ση της δικής του θέσεως, δεδο­
μένου ότι κατά βάση όλα τα 
μέτρα που προτείνει έχουν κοινό 
παρονομαστή την ενίσχυση του 
ψευδοκράτους.

«Οσον αφορά την Αμμόχωστο 
η πρόταση του κ. Ντενκτάς είναι 
παλαιό, είχε απορριφθεί και από 
τα κόμματα και από τη συντονι 
στική επιτροπή Αμμοιχώστου πα 
λαιότερα, αν δε πράγματι ο κ. 
Ντενκτάς έχει τη διάθεση να δώ 
σει ένα μέρος της περιοχής στα 
Ην. Έθνη, είναι κάτι που μπορεί 
να το πράξει και είναι ένα σημείο 
που είναι δυνατό να εγείρει σ 
Πρόεδρος της Δημοκρατίας με 
τον Γ.Γ. του ΟΗΕ.

«Εκείνο που επιθυμώ να υπο 
γραμμίσω με πολλή έμφαση, εί 
ναι η επίμονη .επιδίωξη γης Κι» 
πριακής κυβερνήσεως αυτή τη 
στιγμή για δίκαιη και συνολική 
λύση. Έχουμε την εμπειρία σχε 
δόν δέκα χρόνων ατέρμονος 
διαλόγου. Αυτό που χρειάζεται 
τώρα είναι εντατική προσπάθεια 
και σοβαρή εργασία κάι αθόρυ 
•βη διπλωματία για δίκαιη και 
συνολική λύση.

Πιστεύαυμιε ότι οι συνθήκες 
είναι ώριμ®ς γι αυτό. Θα: έργα 
στούμε προς την κατεύθυνση 
αυτή· και ότι επιιβάλλΕταν από 
τις περιστάσεις ναι γίνει 0α γί

απόψεις
για δίκαιη και συνολική λύση 
που μπορεί να υπάρξει αφού ε 
φαρμοσθεί και το ψήφισμα του 
Συμβουλίου Ασφαλείας. Από 
της πλευράς μας υπάρχβι όλη 
η θέληση· και η ετοιμότητα. Αυ

ξέθεσΕ τις απόψεις του για συ 
υαλική λύση στους αρχηγούς 
των κομμάτων.

— Η εκτίμηση που υπάρχει 
είναι ότι οι προτάσεις Ντεκτάς 
όεν θεωρήθηκαν ως σοβαρή 
προσπάθεκι από το διπλωματι 
κό παράγοντα για λύση του Κυ 
πριακού.

κπριμ no iipmti«
Στο τελευταίο δεκαήμερο του 

Γενάρη γίνονται οι ιταρακάτω 
δημοπρατήσεις έργων Σχολικών 
Κτιρίων:
—4ο Δημοτικό Σχολείο «ΤΑ 

ΛΩΣ» Ηρακλείου, ιτροϋπίσμου 
δαπτάνης 63.000.000 δρχ θα 
περιλαμβάνει 13 αίθουσες δι­
δασκαλίας ,με ημερομηνία δήμο 
ττράτησης 4—1—1984.
—2)θέσιο Νηπιαγωγείο «ΤΑ- 

ΛΩΣ» Ηρακλείου προϋπ)σμου 
δοίπάνης 14.ί200.000 δρχ θσ πε 
ριλαμβάνει δυο αίθουσες διδα 
σκαλίας και χώρο Παιδικής Χα 
ράς. Ημερομηνία δημοπράτησης 
23—1—11984.

-—Γυμνάσιο «ΤΑΛΩΣ» Ηρακ­
λείου προϋπ,σμου δαπάνης 79.

000.000 δρχ Ημερομηνία δήμο 
πράτησης 25—1—1984
περιλαμβάνει 15 αίθουσες διδα 
σκαλίας. Το 4ο Δημοτικό Χχ0 
λείο καιτο Γνμνώσιο «ΤΑΛΩΣ» 
θα περιλαμβάνουν χώρους για 
ΜΩΑΣΚΕΤ και ΒΟΛΕΥ.

Σύντοιμά θα ανακοινωθούν οι 
δημοπρατήσεις και άλλων έρ 
γων που αφορούν τη Σχολική 
Στέγη τόσο στη ύπαιθρο όσον 
και στην πόλη του Ηρακλείου. 
Όπως είναι γνωστό μέσα στη 
διετία 1981—1983 παραδόθη 
καν σε χρήση 65 αίθουσες 6ι 
δασκαλίας και μέχρι τέλος του 
Γενάρη του 1984 θα —αραδο 
βουν ακόμα άλλες 25 (Καστελ 
λίου Πεδ)δας κάι Ζαρου).

Β ΑΡΓΐΝΤΙΝΗ W0WI
τό 
σια 
ση 
Με

που 
και
από 
τον

αναμένουμε είναι γνή 
πραγματική ανταπόκρι 
την Τουρκική1 πλευρά, 
αμερικανό παράγοντα

θα συζητηθεί το Κυπριακό στο 
σύνολό του. με βάση τδ'δίπτυχο 
•ανάκληση—δίκαιη λύση».

Απαντώντας σε ερωτήσεις δη 
μοσιογράφων ο κ. Χριστοφίδης 
είπε ότι:

— Ο Πρόεδρος Κυπριανού ε

ΣΥΝΕΛΗΦΘΗ 
ΓΙΑ ΣΩΡΕΙΑ

— Εκτός της 'Κυπριακής και 
Ελληνικής κυβερνήσεως και άλ 
λες χώρες εργάζονται στα πλαί 
σια της «αθόρυβης διπλωματί­
ας» για συνολική λύση· του. Κυ 
πριακού.

— Ο αμερικανικός παράγον 
τας επιδεικνύει έντονο ενδιαφέ 
ρον και είναι έτοιμος να βοηθή 
σει για συνολική λύση.

— Στόχος της Κυπριακής κυ 
ιβέρνησης είναι το 'δίπτυχο: Α 
νάκληση τυο ψευδοκράτους και 
δίκαιη λύση· του Κυπριακού.

18ΧΡΟΝΟΣ 
ΚΛΟΠΩΝ

Μ AifMtKfI II ΦΜΜΜΙ
’Ανακοίνωση τής Νέας Κυβέρνησης

ΜΠΟΥΕΝΟΣ Λ I ΡΕΣ 4 (Α. 
Π,Ε.—ΗΝ. ΤΥΠΟΣ)— Η κύβε 
ρνηση της Αργεντινής επανειβε 
βαίωσε· χθες τις αξιώσεις της ε 
πί των νήσων Φάκλαντ σε διά 
κήρυξη που δήμοσιεύθηκε στο 
Μπαυένος ΆΤρες για την 151η 
επέτειο της κατάληψης των νη 
σιών από τη Βρεταννία.

Η ανακοίνωση, που δόθηκε 
στη δημοσιότητα από το υπου 
ργείο εξωτερικών της Αργεντι 
νής αναφέρει ότι η κυβέρνησή· 
του Προέδρου Αλφονσιν επιιθυ

μει την έναρξη διαιπράγματεύσε 
ων με τους Βρεταννούς «μ® κα 
λή πίστη και με υπευθυνότητα 
για μια ειρηνική λύση».

Η ανακοίνωση του Αργεντι 
νού υπουργείου εξωτερικών προ 
σθέτει ότι στους κατοίκους των 
νήσων Φάλκλαντ —οι οποίοι 
αποκαλίούνταΐ’ Μαλβίνας στο κεί 
μενο— θα παρσχβθούν Εγγυή­
σεις των δικαιωμάτων τους βά 
σει του Συντάγματος της Αργεν 
τινής και 'επί πλέον ένα ειδικό 
καθεστώς εγγιυήσεών και ασφα 
λείας.

• ΓΙΑ το τοπικό πρωτάθλημα 
έγιναν χθες το απόγευμα τρεις α 
γώνες στους οποίους σημειώθη­
καν τα εξής αποτελέσματα: 
Μπεντεβής — Αστέρας 0—0, Ο­
λυμπιακός Ηρ. — Κόροτβος 3—2 
και ΠΑΝΟΜ — Κόρακας 4—1.
• ΤΟΝ χορό του πραγματοποι 

εί σήμερα το βράδυ ο Ηρόδοτος 
στο ΑΚΤΗ ΖΕΥΣ. Στην εκδήλωση 
αυτή θα κοπεί η πίττα του Συλ 
λόγου ενώ συγχρόνως παλαίμα­
χοι ποδοσφαιριστές θα τιμηθούν 
από την διοίκηση του Ηροδότου.
• ΤΟΝ αγώνα Ηροδότου — 

Χανιών για το πρωτάθλημα Γ'

ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ 
ΒΟΡΙΤΣΙΟΥ ΠΕΔΙΑΔΑΣ

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Ο Πολιτιστικός Σύλλογος Βο 

ριτσίου Πεδιάδας ευχαριστεί 
όλους όσους συνέβαλλαν στην 
επιτυχία της διοργάνωσης και 
κλήρωσης ενός πληντυρίου IN 
DESIT που έγινε στο Βορίτσιο 
στις 3 1 ——1 2—83 με σκοπό 
την οικονομική ενίσχυση του
Συλλόγου, 
τυχισμένο 
νώνει ότι 
ο λαχνός

Εύχεται σ όλους ευ 
1984 και ανακοι 

το πληντΰριο κέοδισε 
1703 ττου ανήκε στον

Μιχιαήλ Κωνσταντουλάκη κάτοι 
κο Χαρασσού Πεδιάδας.

Εκ του Συλλόγου

ΞΕΝΟ ΣΥΝΑΛΛΑΓΜΑ
4-1-84

Ν. Υόρκης 98,595 101.585
Δ. Γερμανίας 35.707 36,795
Γίαρίσ: 11.672 12.028
Λανδίνου 140.664 144,948
Ελβετία 44,604 45.962
Ολλανδίας 31,773 32,741
Ιταλίας 5.750 6,028
Δανίας 9.862 10,162
Αυστρίας 5.061 5,215
Σουηδίας 12,166 12.536
Νορβηγίας 12,245 12,965

Εθνικής θα σφυρίξει ο κ. Σολω- 
μακάκης του Συνδέσμου Διαιτη 
τών Πειραια.
• ΣΤΟΥΣ χθεσινούς αγώνες 

του Κυπέλλου Ελλάδας σημειώθη 
καν τα εξής αποτελέσματα: Πα- 
ναθιηναΤκός — Θήβα 2—0, Γιον 
νιτσά — ΑΕΚ 0—2, Πανιώνιος 
— Λεβαδειακός 3—0. Καλαμαριά 
— ΠαναχαΊ'κή 1—Ο, Ξάνθη — 
Πιερικός 2—0, Καβάλα — Χανιά

ΟΙ ΑΝΤΙΠΑΛΟΙ που θα παί­
ξουν στην επόμενη φάση του Κυ 
πέλλου στις 25 Ιανουάριου (και 
που θσ είναι διπλοί αγώνες) θ-α 
βγαύν μετά από κλήρωση που 
θα γίνει στα Γραφεία της ΕΠΟ 
στις 13 Ιανουάριου.

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Ανακοινώνεται ότι οι εξετά­

σεις για την απόκτηση άδειας 
εκγυμναστή υποψήφιων οδηγών 
αυτ)των θα διενεργηθουν από 
τη Διεύθυνση Συγκοινωνιών Η- · 
ρακλείου τη 30—1—84 ημέρα ■ 
Δευτέρα και ώρα 08.30'

Οι ενδιαφερόμενοι πρέπει να 
καταθέσουν στην Υπηρεσία τα 
δικαιελογητίικά τους το αργότε 
ρο μέχρι 23'—1—84.

Με Εντολή Νομάρχη
Η Προισταμένη
Μ. ΛΙΔΩΡΙΚΗ

ΜΕΛΛΟΝΤΕΣ ΓΑΛΛΟΙ
Γνωστοποιείται σύμφωνα με

το άρθρο 1369 του Αστικού Κώ 
δικά ότι:

Ο Ιωάννης Δασκαλάκος του 
Παναγιώτη και της Ιωάννας το 
γένος Πρικάκη που γεννήθηκε 
στη Μεγάλη Βρύση και κατοικεί 
στο Ηράκλειο και η Αικατερίνη 
Καρσπαυλάκη του Ζαχαρία και 
της Ευστάθιος το γένος Δημη- 
τρουλοπούλου που γεννήθηκε 
■και κατο κεί στο Ηράκλειο, πρό 
κετται να παντρευτούν και ο γά­
μος θα γίνει στο Ηράκλειο.

ΠΡΟΤΥΠΗ ΣΧΟΛΗ ΚΡΗΤΙΚΩΝ - ΕΘΝΙΚΩΝ ΧΟΡΩΝ 
ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Η ΠΡΟΤΥΠΗ ΣΧΟΛΗ ΚΡΗΤΙΚΩΝ ΚΑΙ ΕΘΝΙ­

ΚΩΝ ΧΟΡΩΝ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ δημιουργεί νέα τμή­
ματα για παιδιά ηλικίας από 5—12 ετών και για 
μεγάλους από 13—35 ετών.
ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ - ΕΓΓΡΑΦΕΣ Αγίου Μηνά 18, 
τηλ. 235-634, 288-971. Μέχρι 10 Ιανουάριου.

Περιορισμένος αριθμός μαθητών.
Εκ της Σχολής.

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Τελούμε την Κυριακή 8-1-84 και ώρα 8.30 π.μ. εις τον 

Ι.Ν. Α". Τίτου ετήσια μνημόσυνο υπέρ αναπαύσεως της 
ψυχής της αγα'πηυένης ράς συζύγου, μητέρας και γιαγιάς

ΓΕΩΡΓΙΑΣ ΜΑΥΡΟΓΙΑΝΝΗ
•και παρακαλσόμε τους συγγενείς και φίλους όπως παρα- 
στούν.
Ο σύζμνος: Μιχαήλ Μαυρογιάννης.
Τα παιδιά: Μή πς και Ολίβια Μαυρογιάννη, Ευστάθιος Μαυ 
pt’, άννης, Αναστασία και Στέφανος Κούτρας, Μαρίνα και 
Κων)νας Νέζης, Ουρανία και Νικόλαος ΜώροΈτης.
Οι εγγονοί — ci λο.ποί συγγενείς.

και 
στ'

ΛΟΓΟΙ ΚΑΙ ΑΝΤΙΛΟΓΟΙ
Συνέχεια από τη σελ. 1. 

σαν φτωχός συγγενής μέσα 
άλλα πακεταρισμένα με κο

ρδέλλες και χρυσόχαρτα δώρα, 
είχε όμως τη μοναδικότητα και 
την πρωτοτυπία που δεν είχανε
τ' άλλα, 
πήρα· το 
μα:

—Εγώ 
ριστούμε

-Μετά μερικές μέρες 
παρακάτω τηλβφώνη-

και η. Ρένα σας βυχα 
ιδιαίτερα, για το δώ

ρο που είχετε την έμπνευση να 
μας κάνετε στους γόμους μας. 
Ήταν το πιο ευπρόσδεκτο και 
το πιο χρήσιμο. Γιατί καν οι 
δυό μας Είχαμε φάει την αγορά
να βρούμε φιάλη για την 
ζίνα μας και δεν βρήκαμε, 
ασώσατε!

ΜΠΟΡΕΙ να μην τους

ΚΟ1>

Μας

έσω
σα όπως είπανε. Τους ιβοήβησα 
όμως να λύσουν ένα θέμα που 
έχει γίνει μεγάλο και βυσεπίλυ 
το πρόβλημα για τα νέα κυρίως 
•αντρόγυνα Γιατί, ναι μεν, υπε 
χώρησε το κράτος στην πίεση 
των εταιριών Υγραερίου να δι
πλασιάσει την τιμή 
των φιαλών από 300 
δραχμές, οι φιάλες 
μεινα,ν αριθμητικά οι

χρήσεως 
σε 600 

όμωςπαρέ 
ίδιες. Ού

τε μια καινούργα φιάλη δεν ήρ 
θε στην αγορά, Ενώ οι ανάγκες 
έχουν πολλαπλασιαστεί. Μι: α 
ποτέλεσμα αφού to φτηνό αυτό 
λαϊ κό είδος είναι απρόσιτο 
να χρησιμοποιούν όλοι την α 
κρϊβώτερη ηλεκτρική ενέργεια 
που για να επαρκέσει στην ζή 
τηση αναγκάζεται τώρα η ΔΕΗ 
να την αγοράζει από γειτονικές 
χώρες ·—ακόμη και από την Α 
λβανία— σε ψηλές τιμές και με 
πολύτιμο συνάλλαγμα.

ΤΩΡΑ για ποιό λόγο αδρανεί 
το αρμόδιο Υπουργείο να παρέ 
μίβει και να λύσει το θέμα των 
φιαλών, αφού τόση ανακούφι 
ση θα δώσει στο ενεργειακό 
μα; πρόβλημα, ούτε το μαντείο 
των Δελφών δεν θα μπορούσε 1 
να μας δώσει· ένα κάποιο επο I 
ξηγηματικό χρησμό. Το πώς η '

•Ελλάδα των φώτων θα φώτιζε 
ται από ξένο ακριβοπληρωμένο 
φώς και από αυτόφωτη έγινε 
τώρα ετερόφωτη δεν φαίνεται 
ούτε ν' απασχολεί ούτε να: συ- 
γκινεί κανένα.

ΚΑΙ ΑΦΟΥ ΠΑ ΦΩΤΑ μι 
λάμε, οι Φορτετσανοί ρωτούνε 
για ποιό λόγο τα δημοτικά φώ 
τα, είναι αναμμένα ·μέρα μέση 
μέρι εκεί πάνω. Αν ο Διογένης 
κατοικούσε στην Φορτέτσα δεν 
θα είχε ανάγκη να κρατάει φα 
νάρι για να βρει άνθρωπο, χω 
ρίς να βρίσκει. Όχι γιατί δεν 
■υπάρχουν αλλά γιατί όλοι πάνε 
στις δουλειές τους και το προά 
στειο ερημώνεται. Συνεπώς τα 
φώτα της ΔΕΗ δεν χρειάζον­
ται την 'ημέρα. Εκτός αν κάνει 
οικονομία και τα σβήνει τη νύ 
χτα....

Δεκαοχτάχρονος άνεργος, συ 
νελήφθη προχθές από την Ασ 
φάλεια Ηρακλβίου - για σωρεία 
κλοπών.

Πρόκε’ΐται για τον Νίκο Κων 
)νου Φακό, ο οποίος —και σύ 
μφωνα με το αστυνομικό δε- 
λτίο— εξεταζόμενος ομολόγησε 
τις παρακάτω κλοπές:
• Στις 1-1-84 διέπραξε κλοπή 

όε σπίτι στην οδό Χορτατσών 
1 και αφαίρεσε 17.000 δρχ. και 
δύο χρυσές βέρες αξίας 6000 
6ΡΧ·

• Στις 3ι1κ12-83 διέρρηξε 
σπίτι στην οδό Χανίω.ν5 και α 
φαίρεσε διάφορα χρυσαφικά: α 
ξίάς 70.000 δρχ.
• Στις 24-12^8'3 διέρηξε σπίτι 

στην οδό Μάρκου Αυγέρη1 4, 
και αφαίρεσε δύο· κεντητά τρα 
πεζομάνδηλα μεγάλου μεγέθους, 
αξίας 100.000 δρχ.
• Στις 25-<l'2-83 διέρρηξε σπί 

τι στην οδό Χορτατσών 24, και. 
αφαίρεσε 1000 δρχ., ένα χρυσό 
δακτυλίδι και ένα χρυσό στα» 
ρό αξίας 35.000 δρχ.
• Στις 8-12-83 διέρρηιξε σπί 

τι στην οδό Μεραμβέλλου 19, 
και αφαίρεσε 7000 δρχ., 30 μά

ρκα και 7 δολλάρια.
• Το πρώτο δεκαήμερο 

Δεκεμβρίου 1983; διέρρηξε
του 
σπί

τι στην οδό Αγ. Τίτου 32, και1 
αφαίρεσε διάφορα χρυσαφικά 
και ασημικά, και μια συλλογή
ελληνικών και ξένων. 
των, συνολικής αξίας 
δρχ.

Τα περισσότβρα από 
σαφικά και τα υπόλοιπα

κερμά-
27.000

τα χρυ 
αντικεί

μένα που έκλεψε βρέθηκαν και 
κατασχέθηκαν στα. χέρια διά­
φορων κΐ,επτάποδόχων.

ΠΟΛΥΝΕΚΡΗ 
ΕΠΙΔΡΟΜΗ 
ΤΩΝ ΙΣΡΑΗΛΙΝΩΝ 
ΑΕΡΟΠΛΑΝΩΝ

ΒΗΡΥΤΟΣ 4 (ΑΠΕ — Γαλλ. 
Πρακτ.) — Πενήντα άτομα σκο 
τώθηκαν κσι 300 τρανματίστη- 
καν από την αεροπορική επίθεση 
των Ισραηλινών πολεμικών αερσ 
πλάνων εναντίον στόχων φίλο Γ 
ρσνών ανταρτών κοντά στην πό 
λη Μπαλμπέκ, μετέδωσε ο· ρα­
διοσταθμός της Βηρυτού.

Σύμφωνα με το ραδιοσταθμό 
«Φωνή του Λιβάνου» Συριιακά έ-, 
λικόπτερα μεταφέρουν τραοματί ! 
ες στη Δαμασκό «γιατί τα νοσο- ’

ΤΟ ΧΡΙΣΤΙΑΝΙΚΟ Σωμα­
τείο «Απόστολος Παύλος» που
τόση 
νική 
στο· 
τικό,

πνευματική και κσινι» 
δράστη ρ άψητα έχει

μακροχρόνιο ενεργη- 
του οργάνωσε μια έκθε'

ση, χειροτεχνημάτων στην ισό 
γεια αίθουσα του στην οδό Κυ 
ρίλλου Λουκάρεως όπου και τα 
Γραφεία του. Πρόκειται για μια 
έκθεση με πλούσια και διαλε­
γμένα σπιτικά εκθέματα δούλε 
μένα μ® αγάιπη φαντασία και τέ 
χνη που εντυπωσιάζει και για 
την ποικιλία και για την εξοι 
ρετική τους ποιότητα.

ΤΑ ΧΡΗΜΑΤΑ που θα εισ 
πραχθούν από την πώληση των 
εκθεμάτων θα διατεθούν υπέρ 
του Κέντρου Νεότητας του· «Α 
ποστόλου Παύλου» το οποίο 
στεγάζεται στο κτίριο του Συλ 
λόγου και θα λειτουργήσει· λίαν 
•προσεχώς. Ο ευγενής σκοπός 
που πρόκειται να υπηρετήσει η 
'Εκθεση επιβάλει να τον συν- 
δράμωμε όλοι, βοηθώντας στη 
καλύτερη επιτυχία της.

" Κωστής Φραγκούλτις

’Ανακοινώθηκαν προχθές

ΕΥΡΥΤΑΤΕΣ ΜΕΤΑΒΟΛΕΣ 
ΣΤΗ ΒΟΥΛΓΑΡΙΚΗ ΗΓΕΣΙΑ
ΒΙΕΝΝΗ, 4 (ΑΠΕ—ΗΝΩΜ.

ΤΥΠΟΣ)—
Η Β6νλ|/α:ρία ανακοίνωσε 

χθες μια σειρά μεταβολών στα 
ανώτερα κυβερνητικά και κομ­
ματικά κλιμάκια. Με τις μετά 
βαλές αυτές τέσσερα υπουργεί 
α συγχωνεύονται σε δυο και α 
ττεμακρϋνονται επτά .ανώτατοι 
αξιωματουχοι.

Το βουλγαρικό πρακτορείο 
ειδήσεων ανακοίνωσε ότι οι με 
ταβολές αυτές, αποφασίστηκαν 
κιατά τη χθεσινή συνεδρίαστ] 
της ολομέλειας της Κεντρικής 
επιτροπής του κομμουνιστικού 
κόμματος και της σύνοδου της 
βουλγαρικής βουλής, που πραγ 
ματοποιηβηκαν υπό την προεδρί 
α του βουλγαρου προέδρου Το 
ντορ Ζιβκωφ.

Ο κ. Ζίβκωφ παρουσίασε στην 
ολομέλεια της Κεντρικής επιτ 
ροπής έκθεση, στην οποία —ό
πως ανεφβρε το βουλγαρικό
πρακτορείο — επισημαίνονται 
τα πιεστικά προβλήματα που 
συνδέονται με την οικονομική 
ανάπτυξη και τη βελτίωση της

διοίκησης και της παραγωγής.
Μεταξύ των αποφάσεων ττου 

πήρε η Κεντρική επιτροπή και 
η εθνοσυνέλευση περιλαμβάνο­
νται :

—Τέσσερα τεχνικά και βιο 
μηχανικά υπουργεία ενοποιού­
νται σε δυο. ,
—Παύονται ο υπουργός ελα 

Φρας βιομηχανίας Πούμαν Σερ 
βεζο, ο διοικητής της κρατικής 
τραίπεζας και μέλος του υπου 
ργικου συμβουλίου, Βεζελιν Μι 
κηφορωφ και ο υπουργός αρχι 
τεκτονικής και οικοδομών Ιβαν 
Σαχαρεφ.

—Ο εκδότης του επίσημου 
δημοσιογραφικού οργάνου του 
κόμματος Γιορνταν Γιωτοφ εξε 
λεγη μέλος του πολίτικου Γρα 
φείου του Κόμματος, στο οποίο 
επίσης εξελέγη και ο Βουντομι 
ο Αλεξανδρωφ, παλαιό μέλος 
της γραμματείας της κεντρικής 
επιτροπής.

—Τέλος έγινε δεκτή η τ-α 
ραίτηση της Σόλα Ντραγκοιτζε 
6α, από τα ιδρυτικά μέλη του 
κόμματος, ηλικίας σήμερα 85 
ετών.

ΛΟΓΩ ΤΩΝ ΤΑΡΑΧΩΝ

IIKWCMIII ΪΒί IWIIli 
ΙΜΙΙΙΙ DM 11 IMltll

ΤΥιΝΙΔΑ 4 (ΑΠΕ —ΠΑΛΑ. 
ΠΙΑΚΤ.)·— ΚυβΕρνηΦιϊκή ανα­
κοίνωση, η οποία μεταδόθηκε α 
•ργά τη νύχτα από τη ν τηλεόρα 
ση και το ραδιόφωνο· της Τύνι 
δας αναφέρει ότ ι όλα τΐα Παυεπι 
στήμία και· τα σχολείΐα της χώ 
ράς θα παραμείνουν κλειστά ε 

■πί ένα τετραήιμίερσ δηλ. μέχρι 
το Σάβατο, στο πλαίσιο των με 
τρων που παίρνει η κυβέρνηση· 
της Τυνησίας για την αντιμετώ 
πιση των ταραχών.

Οι ταραχές αυτές άρχισαν 
στις 29 Δεκεμβρίου σε πολλές

μικρές πόλεις της χώρας μετά 
•το διπλασιασμό της τιμής του 
ψωμιού και από χθες έχουν ε 
πεκταθεί στην πρώτεύουσα 
και στην, πόλη· Σφαξ, τη δέύτε 
ρη· σε μέγεθος της Τυνησίας.

Στις συγκρούσεις μετίαξύ των 
διαδηλωτών και της αστυνομί 
ας έχει σκοτωϋει μεγάλος αριθ 
μός πολιτών, ενώ· άλλη κύβε 
ρνητική ανακοίνωση προειδοποι 
®ί ότι θα πυροβόλούνται χωρίς 
προειδοποίηση ομάδες . τεσσά­
ρων και περισσότερων ατό­
μων.

BlBMOKMIlUTflilMllBOPlIB
Συνέχεια από την 1η σελίδα

ΚΛΕΙΣΤΑ
ΤΟ ΣΑΒΒΑΤΟ
ΤΑ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ

Υπενευμίζεται ότι σύμφωνα 
με σχετική απόφαση του Νομά 
ρχη Ηράκλειον τα εμπορικά κα 
ταστήματα, φαρμακεία οπτικά, 
φωτοοπτικά, καθαριστήρια, πλυ 
κτήρια, ως και τα οπωρολαχα
νοπωλεία

τροφίμων 
στά κατά

π'αντοπωλεία, σούπερ 
κλπ. καταστήματα 

θα παραμείνουν κλει 
το ερχόμενο Σάββατο

7 IΙανουάριου.
Από την Επιθεώρηση Εργασίας

ΕΠΙΣΚΕΨΗ 
ΤΟΥ κ. ΝΟΜΑΡΧΗ
ΣΕ

Ο 
άκος 
χβες

ΚΟΙΝΟΤΗΤΕΣ
Νομάρχης Ηρακλείου Κυρι
Γειρργιάδης επισκέφθηκε 
τις Κοινότητες Αγίας Βα

ρβάρας και Ζαρου και μαζί με 
τους Μηχ)κους της Νομαρχίας 
επιθεώρησε τα έργα της Σχολι 
κής Στέγης που εκτελούνται α 
πό τη ΔΙνση Τεχν. Υπηρεσιών 
Νομού Ηρακλείου.

και αντί δημοκρατική. Και τέλος 
κομεία στην περιοχή της Μπαλμ γ. Τα μέσα της δουλειάς
πέκ είναι ήδη γεμάτα από νε­
κρούς και τραυματίες».

Κατά το Γαλλικό Πρακτορείο 
Σύρος στρατιωτικός εκπρόσω­
πος δήλωσε ότι «πολλά άτομα 
βρίσκονται ακόμα παγιδευμένα 
κάτω από τα συντρίμμια και ότι 
κατά τη διάρκειια της επιδρομής 
οι αντιαεροπορικές δυνάμεις των 
Σύρων έβαλαν εναντίον των Ισ- 
ραηλινών αεροπλάνων με αποτέ­
λεσμα να τα αναγκάσουν να αλ 
λάξουν πορεία».

Αύριο εορτή των Φώτων δεν 
εορτάζουν:
— Η κ .Φωφώ Κίμωνος Χ·ρυ 
σάκη.

.Μεθαύριο εορτή ταυ Αγιου 
'Προδρόμου και Βαπτιστϋύ Ια> 
άνου δεν εορτάζουν:
— Ο κ. Γιάνης Νικολιδάκης υ 
πάλλήλας Εμπορικής Τραπέζής 
— Ο κ. Ιωάννης Κρασανάκης 
— Ο κ. Ιωάννης Κσυρουπάκης 
συν)χος ΔΕΗ.

Η ΚΛΙΝΙΚΗ ΤΟΥ ΙΚΑ
Συνέχεια από την 1η σελίδα 

του—· γιατί δεν τα διαθέτει για 
την αγορά, μηχανημάτων ας 
πούμε και για την βελτίωση 
των ήδη άθλιων συνθηκών του;

— Ο Ελληνας πολίτης έχει 
ή όχι to δικαίωμα ναι διαλέξει 
πού θα πάει να νοσηλευτεί;

Καταγγέλθηκε τέλος, ότι από 
τον Σεπτέμβρη έχει ζητηθεί η· 
αύξηση των «συμβατικών» κρεβ 
βατιών των κλινικών, αλλά απά 
ντηση δεν έχει δοθεί, και ότι έ 
χει δήμιουργηθεί τεχνικό κλί 
μα έλλειψης κρεββατιών. Σημει 
ώθηκε, από όλους ότι με κάθε 
νόμιμο μέσο θα προασπιστούν
το εθνικό σύστημα υγείας και 
θ' αντιπαλέψουν ο,τιβήπστε
ανκστρατβύεκΗ.

ΚΑΙ ΟΙ ΘΕΣΕΙΣ
ΤΟΥ ΕΚΗ

Με αφορμή το προκύψαν

το

θέ
μα, το ΕΚΗ εξέδωσε ανακόίνω 
ση, που μεταξύ άλλων λέει:

«...Είναι γνωστό ότι το επίπε 
δο της παρεχόμενης περίθαλψης 
στις ιδιωτικές κλινικές είναι κά 
τω από το υέτριο και ότι σαν 
•ιδιωτικές επιχειρήσεις στοχεύ­
ουν στην απόχτηση κέρδους. 
ιΕϊιόι επίση; γνωστό ότι το 
ΙΚΑ τόσο Πανελλήνια ύσά και 
στο Ηράκλειο ειδικότερα ελάχι 
στα ανταποκρίνεται στις ανά­
γκες των εργαζομένων...»

«...Για το Ηράκλειο κάτω α 
πό τις αντικειμενικές συνθήκες 
χαμηλού επιπέδου περίθαλψης 
και για το μεταβατικό στάδιο 
μέχρι την ολοκλήρωση της ε 
φαρμογής του Εθνικού Συστή 
ματος Υγείας κρίΒηκε απαραίτή 
το να υλοποιηθούν οι ' προτά-

σεις ταυ ΕΚΗ 
καν χώροι για

κ·αι ενοτκιώστη- 
την δημιουργία

του (αναλυτικά, βιβλία κλπ), 
; όπως αυτά είχαν θεσμοθετηθεί, 

δεν του επέτρεπαν «δημοκρατι 
; κους ακροβατισμούς» και έργα 

σία ελεύθερη και δημιουργική.
•Κάτω από αυτό το περιεχό 

μενο Ειςπίσης ο δάσκαλος, ο 
κάθε δάσκαλος, ήταν αιχμάλω ι 
τος μιας κατάστασης, χωρίς 
δυνατότητες αντίδρασης. Και 
το πράγμα πήγαινε, όπως ήταν 
προγραμματισμένο, ρολόι.

2. Οι σημερινές πολιτιστι 
κακοί κωνικές ατταιτήσεις 
•Κάτω από αυτό το κλίιμα 

ο μαθητής γινόταν κάθε μέρα : 
περισσότερο εξαρτημένος, αντί 
να γίνεται ικανός όλο και πε 
ρισσότερο να αυτοκαθορίζεται 
και να αυτσπραγιματώνεται.

' Ετσι μέσα στους γενικότε ' 
ρους μηχανισμούς εξάρτησης ο ’ 
ΐμαθητής από τα πρώτα του 6ή 
ματα εντάσσεται μέσα σε μια 
εξ«ρτησιακή προσπάθεια προ ’ 
κειμένου να επιτευχθεί ο ετερο 
καθορισμός του.

Εδώ θα θέλαμε να πούμε, ό 
τι, δυστυχώς, υπάρχει ένα γε 
νικότερο κοινωνικό κλίμα, όπου 
γίνονται προσπάθειες να αψαι 
ρεθουν από τον άνθρωπο οι δυ 
νατότητες επιλογών σ ένα ευ­
ρύ φασμα τομέων και αυτό ε 
ξυπηρετεί οργανωμένα συμφέ- ! 
ρσντα ομάδων ή κρατών, που ' 
θέλουν να αποφασίζουν αυτοίτων περιφΕρειακών κέντρων καν 

την μεταφορά των Υπηρεσιών 
και παράλληλα αξιοποιήθηκε 
και ενισχύΟηκε σημαντικά η e 
ργαστηριακή υποδομή.

Στο θέμα της ενοικίασης κλι 
νικής η Διοίκηση του ΕΚΗ ε 
πικροτεί την απόφαση· του ΙΚΑ 
γιατί πιστεύει ότι θα λυθεί σε 
μεγάλο βαθμό για όλή την με 
ταβατική περίοδο το πρόβλημα 
της περίθαλψης των ασφαλισμέ 
νων μέσα από ένα κρατικό και 
ελεγχόμενο Οργανισμό.

Επίσης και επειδή γίνεται λό 
γος ότι η λύση αυτή θα δήμιου 
ργήσει σπατάλες σ® βάρος των 
ασφαλισμένων εμείς πιστεύου­
με ότι η οικονομική λειτουργία 
μι-.ας κλινικής είναι συνάρτηση· 
δύο παραγόντων. Πρώτον της 
σωστής οργάνωσης και λειτου 
ργίας και δεύτερο του επιπέδου 
περίθαλψης.

Αυτά τα δυο στοιχεία δίνουν 
ένα αριθμό που δεν σηκώνει α 
μφισβήτηση ούτε βιαστικές θέ 
σεις για σπατάλες.

Εμείς πιστεύουμε ότι η Διοί 
κηση του ΙΚΑ έχει και την γνώ 
ση και την θέληση να εφαρμό 
σει τους παραπάνω παράγοντες 
σε ικανοποιητικό βαθμό.

Όσον αφορά τον αριθμό των 
κλινών της προκήρυξης η Διοί ί 
κηση του ΙΚΑ έχει εκτιμήσει 
με τα στοιχεία που έχει στη διά 
θέση της τον προγραμματισμό 
τόσο για το Ηράκλειο όσο και i 
για άλλα μέρη ότι αποτελίεί το 
κατώ'τατο όριο για την παροχή 
οικονομικής και ποιοτικά ανε- ί 
βασμένης περίθαλψης». {

για μας προς όφελος τους 
σικά.

Ολ αυτά υπογραμμίζουν 
ζωτική ανάγκη να εκλείψονν 
πό την εκπαίδευση σήμερο

φυ

τη 
αί 

οι
•μέθοδοι, οι τρόποι και οι μηχα 
νισμοί που καναλιζάρουν το μα 
θητή στον ετεροκαθορισμό και 
την ετεροπραγμάτωσή του.

ΣΤΗ Λ. ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗΣ 
ΠΙΑΤΣΑ 5 ΤΑΞΙ

Από την Τροχαία Ηρακλείου 
ανακοινώθηκε χθες απόφαση σύ 
μφωνα με την οποία καθορίζον 
ται οι χώροι στάθμευσης Ε.Δ. 
X. αυτοκινήτων (TAXI) στην 
πόλη του Ηρακλείου

Η απόφαση, μεταξύ άλλων 
αναφέρει τα παρακάτω:

Αρθρο 1 ο
Καθορίζουμε ως 

μευσης πέντε (5) 
Δ.Χ. αυτοκινήτων 
δεξιά πλευρά της

χώρο σταθ- 
επιβατηγών 
(ΤΑΞΙ) τη 

οδού Δημοκ
ρατίας —Ηρακλείου (άνοδος) 
και 10 μέτρα πριν τη διασταύ 
ρωσή της με την οδό Αθανασί 
ου Διάκου.

Αρθρο 2ο
Οι παραβάτες της παρούσας 

η οποία ισχύει από την νόμι 
μη δημοσίευση της και την το 
ποθετηση των ενδεικτικών πι- ' 
νακίδων διώκονται και τιμώ 
ρούνται σύμφωνα με τις δια 
τάξεις του άρθρου 420 τον Π. 
Κ και τις διατάζεις του Ν. 
614)77 «Περί ΚΟΚ» όπως 
τροποποιήθηκε και συμπληρώ- ! 
θηκε με τον Ν. 894)1979. |

Τα τεράστια προβλήματα 
του σημερινού ανθρώπου πρόσω 
Ιτικά, εθνικά και παγκόσμια α 
παιτούν για τη λύση τους ένα 
πολίτη αυτοδύναμο, που να μπο 
ρεί να δίδει διεξόδους σ αυτά, 
όπως ο ίδιος θέλει και να πε 
τυχαίνει προσεγγίσεις, που ο 
ίδιος προτιμά και θεωρεί ικα 
νοποιητικές και συμφέρουσες.

Για το λόγο αυτό η σημερινή 
αγωγή πρέπει να προσανατολι 
σθεί σ έν·α πρότυπο· ανθρώπου 
δυνατου, που να μην εξαρτάται 
από άλλους, αλλά .να μπορεί 
να ορίζει και να καθορίζει ο 
ίδιος τη μοίρα του και το μέλ 
λον του. Σ ένα πρότυπο πο 
λιτή, που ιμε τη θέληση του, 
να συνεργάζεται με τους άλ 
λους για το κοινό καλό και το 
κοινωνικό συμφέρον.

Το σχολείο πρέπει να προσ 
βλέπε ι σ ένα μαβή τή δυναμ ικό, 
που, όταν γίνει πολίτης, να 
μην ανταγωνίζεται μέσα στο 
κοινωνικό σύνολο, αλλά να συ 
νάγωνίζεται και να συνεργάζε 
ται, να συμμετέχει ουσιαστι­
κά και αποφασιστικά σε ενερ 
γητικες και θετικές κοινωνικές 
διαδικασίες, που απορρέουν μέ 
σα από ελεύθερη βούληση.

Ο σημερινός άνθρωπος πρέ­
πει να είναι μια προσωπικότη 
τα, μια οντότητα με αυθυπαρξί 
α και αυτοδύναμίά και όχι μια 
άβουλη και αβυρυατική μονάδα 
ξεκομμένη, αποδυναμωμένη και 
απομονωμένη.

Αύριο η συνέχεια

ΘΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΗΣΟΥΝ 
ΣΧΟΛΕΣ
ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΩΝ
ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΩΝ

Σχολές Επαγγελματικής 
Καταρτίσεως Κατωτέρου Προ­
σωπικού Τουριστικών Επαγγ) 
των θα λειτουργήσουν στο Η­
ράκλειο τα Χανιά, το Ρέθυμνο 
τον Αγ Νικόλαο και την Ιερά 
πέτρα, για τις ειδικότητες Β. 
Τραπεζοκόμου και Β. Οροφοκό 
μου.

Τα παραπάνω ανακοίνωσε 
χθες η Περιφερειακή Δ)νση ΟΑ 
ΕΔ Κρήτης.

Η επιλογή των υποψηφίων 
θα διενεογηθεί για το Ρέθυμνο 
και Αγ. Νικόλαο στις 10)1) 
84, για τα Χανιά και Ιεράπε 
τρα στις 12)1)84, γ1α το Ηρά 
κλειο στις 16)1)84, και τα 
μαθήματα θα αρχίσουν στις 
23)1)84.

Οι ενδιαφεοόμενοτ για να φοι 
τήσουν στις Σχολές πρέπει να 
είναι άνεργοι (οι άνδρες ηλικί

I ας από 18 μέχρι 45 ετών και 
οι γυναίκες από 16 μέχρι 40 
ετών). Οσοι θέλουν, μπορούν 
να πάοουν περισσότερες πληρο 
φορίες από τ|ς κατά τόπους Υ 
πηρεσίες του Οργανισμού Απα 

: σχολήσεως Εργατικού Δυναμι- 
I κου.


